
Az ifjúság a békéért harcol
Hatvanmillió fiatal szerve

zetten harcol a békéért, a de- 
mokráciáért a népek nemzeti 
függetlenségéért és a jobb jö
vőért. Ez a hatvanmillió fiatal, 
aki a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség keretében fel
írta harci zászlajára ^Egység
ben Ifjúság! Előre a tartós bé
kéért, a demokráciáért, n né
pek nemzeti függetlenségéért, a 
jobb jövőért", a béke táborá
nak hatalmas erejű harcos 
csapata, az imperialista hábo
rú ellen, a szabadságért és a 
népek boldogságáért folyó küz
delemben.

Az elmúlt esztendőben a Bu
dapesten megtartott Világ
ifjúsági Találkozó és azt köve
tően a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség II. kongresszusa 
megmutatták az ifjúság har
cos mozgalmának lendületét és 
hozzájárultak az ifjúság harci 
egységének megnövekedéséhez 
és megszilárdulásához.

: A békért folytatott küzdelem 
azonban nem szünetelhet Éppen 

ezért, ezekben a napokban ha
súnk fővárosában tanácskozás
ra ült össze a Demokratikus 
Ifjúsági Világszövetség Végre
hajtó Bizottsága, hogy meg
tárgyalja azokat a fontos fel
adatokat, amelyeknek teljesí
tése hozzájárnia a világ dol
gozó ifjúsága békeharcának 
megszilárdításához és a tőkés 
kizsákmányolás alatt szenvedő 
ifjúságot támogatja abban a 
harcban, amelyet elnyomói el
len folytat.

Az ifjúság harcos mozgalmá
nak fejlődése és munkájá
nak megszilárdítása különö
sen nagyjelentőségű napjaink
ban, amikor az imperialisták tá
bora mind érezhetőbbé váló gaz
dasági válságból háborús ka
landdal próbál kiutat találni, 
Az ifjúság, a Kommunista 
Pártok irányításával és veze
tésével azonban látja és meg
találta a helyes utat és ezért 
minden erejével küzd a hábo
rús hisztéria és a háborús ké
szülődés ellen, a Szovjetunió 
ellen irányuló rágalomhad já
rat megszüntetéséért és határo
zott küzdelmet folytat az ellen, 
hogy az angol—amerikai impe
rialisták /és csatlósaik támadó 
terveikben az ifjúságot ágyúJ 
tölteléknek használják.

A Bukarestben ülésező De
mokratikus Ifjúsági Világszö
vetség Végrehajtó Bizottsága 
fontos kérdések megvitatását 
tűzte napirendre. Az értekezlet 
megtárgyalja a DIVSz és a de
mokratikus ifjúsági szerveze
tek feladatait a gyermekvéde
lem kérdésében, levonja a ta
nulságokat az olasz demokra
tikus ifjúság harcából, ame
lyet r. béke védelmében, .vala
mint politikai és gazdasági jo-> 
Kaiért vív és végül megvitat
ja a DlVSz-nck a Jugoszláv 
Ifjúság Népi Szövetség veze
tőségével való viszonyát.

A DIVSz Végrehajtó Bizott
ságának bukaresti értekezlete 
szükségesnek tartja, hogy fog
lalkozzék a gyermekvédelem 
kérdésével. Az Imperialista ál
lamokban évente sokezer gyer
mek pusztul el azért, mert a 
fejletlen gyermekeket olyan 
munkára alkalmazzák, amely 
egészségükre ártat mns és 
megakadályozza fejlődésüket 
Igen szomorú az ifjúság hely
zete a tőkés államokban. Trti-. 
mán elnök kongresszusi üzene
tében

ui. például, hogy „az ország 
számos vidékein az ifjúság 
nem élvezheti az életet, mert 
nincs módjába iskolába jár
nia". A nagyszámú iskolakö
teles gyermek, valamint a tan
személyzet hiánya egyre súlyo
sabbá teszi ezt a kérdést. Az 
USA üzemeiben és gyáraiban 
közel kétmillió kiskorú fiú és 
leány a lehető legrosszabb 
munkakörülmények között dol
gozik. A gyermekek kizsák
mányolása a marshallizált or
szágokban ugyanúgy folyik, 
mint az Egyesült Államokban 
vagy Nagybritanniában, A 
gyarmati és függő országok
ban pedig a legrettenetesebb a 
helyzet ebből a szempontból is. 
A gyarmatokon, példánl, napi 
14 órát dolgoznak a 4—5 éves 
gyermekek, akiket csatorna
tisztításra használnak feL f 

Amíg a Szovjetunió és a . 
népi demokráciák államainak 
fiatalsága önfeláldozó munká
jával és a munkásosztály él
harcos pártjának segítségével 
hozzájárul a dolgozó nép jólé
tének emeléséhez és fényes jö
vő áll előtte, addig az impe
rialista államokban az ifjúság 
előtt mint sötét kísértet a mun
kanélküliség, a nyomor és a 
jövő kilátástalansága áll. A 
tőkés államok munkanélküliéi
nek legalább 30 százaléka az 
ifjúság soraiból kerül ki. 
Franciaországban például 150 
ezer ifjú munkanélküli van, 
Olaszországban pedig több mint 
egymillió a fiatalkorú munka
nélküliek száma. ■

A DIVSz Végrehajtó Bizott
sága megtárgyalja majd az 
olasz demokratikus ifjúságnak 
az imperializmus elleni küzdel
mében szerzett tapasztalatait, 
hogy ezeket a tőkés országok 
többi demokratikus ifjúsági 
szervezetei is felhasználhassák 
a békéért folytatott harcukban.

Jelentős helyet kapott az ér
tekezlet napirendjén a DIVSz 
kapcsolatai »a ,, Jugoszláviai 
népi ifjúsággal". Az egész vi
lág előtt ismeretes, hogy az 
angol—amerikai imperialisták 
zsoldjába szegődött Tito-klikk 
Jugoszláviájában embertelenül 
nehéz körülmények között 
sínylődnek a dolgozó fiatalok. 
A Tito—Bankóvics-klikk rend
őri kin zókamrái munkásokkal, 
dolgozó földművesekkel és a 
forradalmi ifjúság harcosaival 
zsúfoltak. A nép felszabadí
tásáért küzdő bátor harcosok 
soraiban ott találjuk a becsű-1 
letes, hazájához liű, jugoszláv 
forradalmi ifjúságot is.

A Titó-klikk, amely végkép
pen a kémkedés és a provokál 
ció útjára lépett, egyik ügynö
két beküldte a Budapesten 
megtartott világifjúsági 'talál
kozó előkészítő bizottságába, 
hogy klikket szervezzen és 
kémkedjék.

A munkásosztály az egész 
világön támogatja az ifjúságot 
és ennek hatalmas erejű egy
ségmozgalmát a háborús ve
szély ellen, a tőkések nyomor- 
hadöntő és elnyomó politikája 
ellen. Az imperialisták Jelen
tős akadályt látnak a DIVSz-

Az ifjóság jövőjét 

csak az imperialisták ellen, a békéért 
és demokráciáért vívott harc biztosíthatja

A DIVSz főtitkárának jelentése
BUKAREST. — A DÍVSZ Vég

rehajtó Bizottságának bukaresti 
ülésszakán tegnap Enrico Bocca
ra, a DÍVSZ főtitkára felolvasta 
a napirend első pontjának jelen
tését: „A DÍVSZ és a különböző 
országok ifjúsági szervezeteinek 
feladatai a gyermekek jogaiért, 
demokratikus neveléséért és okta-

tasáért folyó harcban".
Az előadó ismertette azokat a 

szenvedéseket, amelyeken a má
sodik világháború folyamán men
nek át a gyermekek. A hitleris
ták a gyermekek százezreit meg- 
kinozták. megölték, gázkamrákba 
futtatták. A világ minden részé
óén rengeteg gyermek szenvedett

ben és ezért igyekeznek meg
bontani az ifjúság sorait, A 
világ ifjúsága azonban kibon
totta harci zászlaját és követ
kezetesen harcol a tartós bén 
kéért, a demokráciáért, a népek 

, , . nemzeti függetlenségéért a
kénytelen yolt beismer- __ jobb jöy.űért, (gy.— d,-*l

erkölcsileg és testileg egyaránt.
A háború folyamán azonban a 

gyermekek is hozzájárultak a fa
siszták elleni harchoz. Sok gyer
mek nyújtott segítséget a táma
dók ellen harcoló partizánoknak. 
Sok gyermek tevékenykedett fu
tárként a különböző fasiszta-el
lenes harci csoportok között. Sok 
gyermek biztosította a röpcédulák 
és propaganda-anyag szállítását, 
amely a fasiszták elleni harcra 
szólította a népeket

Gavroche. a párizsi kommun 
barrikádjain harcoló és hősként 
elpusztult ifjú legendás alakja új
ból feléledt Ukrajna sztyeppéin, 
a szovjet partizánok bős küzdel
mében. akárcsak a francia és 
olasz natrizánok osztagaiban.

A Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetség legfontosabb feladata 
megvédeni a gyermekeket

Az előadó rámutatott arra, 
hogy a gyermekek megvédése 
szerves részét képezi a békéért, a 
demokráciáért és az ifjú nemze
dék jobb jövőjéért folytatott harc
nak, ’ . .

Egyre szilárdabb a román 
és bolgár nép szövetsége

.■ Dr. árosa Péter miniszterelnök távirata 
Vaszlll Kolarov bolgár miniszterelnökhöz

BUKAREST. — Az Agerpres közti dr. Groza Péter, a,Román 
Népköztársaság min iszterel nők éne k, Vaszili Kolarov, a Bolgár Nép- 
köztársasá^ minisEterelnökéhez inféziett .táviratát,.-

— A RNK és a Bolgár Népköztársaság között megkötött ba
rátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény má
sodik évfordulója alkalmából, tolmácsolom (önnek személyesen tesj 
a baráti bolgár népnek, valamint kormányának legmelegebb üdvöz
leteimet és jókívánságaimat a népeink közötti testvéri barátság és 
gyümölcsöző együttműködés megszilárdítására és fejlődésére.

A szerződés, amelynek évfordulóját most ünnepeljük, hozzá- 
járuit és nap nap után hozzájárul a szocializmust építő népköztár- Nem... fehet szó a gyermekek 
saeágaink fejlődéséhez és megerősödéséhez, továbbá a béke, a de
mokrácia és a szocializmus táborának megszilárdulásához, melynek 
élén az összes; béke- és szabadságszerető népek barátja és-védel
mezője, országaink, felszabadítója, a nagy Szovjetunió áll

DR- GROZA PÉTER.
a Román Népköztársaság miniszterelnöké

Kolarov, bolgár miniszterelnök távirata
Dr. Groza Péter miniszterelnökhöz

BUKAREST. — Az Agerpres hírügynökség közli Vaszili Kola
rov . a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökének Dr. Groza Péter, 
a RNK miniszterelnökéhez intézett táviratát:

— A Bolgár Népköztársaság és a RNK között megkötött ba
rátsági, együttműködési és kölcsö nős segélynyújtási egyezmény má
sodik évfordulója alkalmából, kérem, fogadja és tolmácsolja a szö
vetséges román népnek és kormányának a bolgár nép és kormá
nyának nevében., szívből jövő jókívánságaimat.

A szerződés cikkelyeinek a bolgár és a román nép közötti 
politikai, gazdasági és kulturális együttműködés terén való követ; 
kezetes és szilárd alkalmazása naponta bebizonyítja e szerződés 
szükséges voltát a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunió vezette 
béketáborban tevékenyen résztvevő országaink haladása, fejlődése 
és nemzeti függetlenségünk megvédése szempontjából.

VASZ1LI KOLAROV,
a Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke

Pauker Anna éívtársnö, külügyminiszter
távirata Poptomov bolgár külügyminiszterhez

BUKAREST. — Az Agerpres közli Pauker Anna, a RNK külügy
miniszterének Vladimír Poptomov, a Bolgár Népköztársaság külügy
miniszteréhez intézett táviratát.

—A Román Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között 
megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyez
mény második évfordulója alkalmából, kérem, fogadja szívélyes üd
vözleteimet.

Ez az egyezmény szentesitette a népeink közötti szereidet és test
véri baráságot és lerakta egymás megismerésének és egyre szorosabb 
együttműködésének alapjait .minden téren.

A román és a bolgár nép erélyesen harcol a béke megvédéséért ás 
a szocalizmus felépítéséért, szoros egységben a béke és a demokrácia tá
borában. amelynek élén országaink felszabadítója és barátja, a nagy 
Szovjetunió áll

I

PAUKER ANNA.
n Román Népköztársaság külűg5’minis7.tera

Poptomov bolgár külügyminiszter távirata 
Pauker Anna elvtársnő, külügyminiszterhez

BUKAREST, — Az Agerpres közli Vladimír Poptomov. a Bolgár 
Népköztársaság külügyminiszterének Pauker Anna külügyminiszterhez 
intézett táviratát

— A Bolgár Népköztársaság és a RNK között megkötött barátsági, 
együttműködési és kölcsönös segély nyújtási egyezmény évfordulója al
kalmából, tolmácsolom önnek üdvözletemet és azt a legőszintébb kí
vánságomat, hogy ez az egyemény tovább erősítse a politikai, gada- 
ságl és kulturális kapcsolatokat népeink között, amelyeknek szilárd el
határozásuk az, hogy a demokratikus és haladó népekkel együtt halad
janak a béke, a demokrácia és a szocializmus utján.

, ------- VLADIMÍR POPTOMOV,
' a Bolgáx Népköztársaság külügyminisztere

boldog jövőjéről mindaddig, amíg 
az angol—amerikai tmperalsták 

uj hábom fcrobbantására készül
nek.

— Mikor a békéért harcolunk
— hangsúlyozta Enrico Boécara
— a gyermekeknek az élethez va
ló jogát védelmezzük. Azt akar
juk, hogy nyugodtan játszadozhas
sanak virágos parkokban , és gyer
mek kertekben, ne bombák gyil
kolják őket

Boccara leírta azután a gyar
mati országok gyermekeinek'hely- 
zetéü. A gyarmattokon a legem
bertelenebb a kizsákmányolás és 
emellett: az Imperialisták igye
keznek vérbefojtani a nemzeti 
felszabadító mozgalmakat

A ^yennekék védelme szorosan 
összekapcsolódik az igazi demo- 
kráciáért folytatott harccal. A 
Szovjetunió és a népi demokrá
ciák példája megmutatja, hogy 
ezekben az országokban az állam 
ténylegesen gondoskodik a 
mekek egészségéről és jövőjéről.

A SZOBIÉT GYERMEKEK 
EGÉSZSÉGES ÉS ÖRÖM
TELI ÉLETET ÉLNEK

A Szovjetunióban örömmel és 
szeretettel várják a gyermekeket 
Nemcsak a szülök és rokonok gon
dolnak jövőjükre, hanem a szov
jet állam is. A Szovjetunióban 
1948-ban 7552 orvosi tanácsadó
hely létezett a terhes nők számá
ra. 1949 év folyamán pedig a 
tanácsadó-helyek száma jelentősen 
megnövekedett A terhes nők nem 
túlórázunk ős nem dolgoznak éj
szaka. (A terhesség idejére fizeté
ses szabadság jár nekik.

1948. évben az állandó bölcsődék 
BOO ezer hellyel, az Idényre beren
dezettek pedig 200 ezer hellyel 
rendelkeztek. 1949-ben közel 5 
millió gyermek nyaralt a pionírok 
nyári táboraiban vagy üdülőhe- 
kcn. A nyaralás idején a gyerme
kek a tanítói kar vezetésével ta
nulságos kirándulásokon Ismerték 
meg bt. illető vidék Iparát ér, me
zőgazdaságát.

A szovjet gyermekek egészséges 
és örömteli életet élnek.

4 népi demokrácia orsaípaiban 
is nagymértékben mepjanulf a 
gyermekek helyzete, miután c’üz- 
(CiWcflnk folytatása a 3. oldalon.)



Fokozza kulturális tevékenységét 
és komoly munkatervet dolgozott ki 
a kolozsmegyei ideiglenes bizottság

A kolozsmegyei ideiglenes bi
zottság állandó feladatául tűzte ki 
a dolgozó parasztság egyre növek
vő kulturális igényeinek kielégíté
sét E feladat véghezvitelében a 
megyei ideiglenes bizottság külö
nös gondot fordít a kulturális meg
nyilvánulások jó megszervezésére, 
egyben arra is, hogy a rendezvé
nyek minél ■ magasabb színvona
lúak, politikai, nevelő tárta Irpúalr 
legyenek. Figyelemmel kíséri és 
támogatást ad annak véghezvite
lében. hogy a kulturális munka 
szorosan kapcsolódjék a mezőgaz
daság szocialista átalakításának 
kérdéséhez, hozzájáruljon a mun
kásosztály és a dolgozó parasztság 
szövetségének szorosabbra voná
sához s a falusi dolgozók osztály
öntudatának erősítéséhez; Ugyan
akkor a kulturális munkának erő
sítenie kell a szocialista hazasze
retetei. a Román Munkáspárt s a 
munkásosztály ügyéhez való tar
tozás érzését

Igen fontos feladata a kulturális 
munkának a Szocializmus Nagy 
Hazája, a Szovjetunió és lángeszű 
vezetője Sztálin elvtárs iránti sze
retet és hála érzésének a tudato
sítása és elmélyítése, egyben pedig 
a szovjet.kolhoz parasztok munka
módszereinek. megvalósításainak, 
sikereinek népszerűsítése.

E feladatok megvalósítására a 
megyei ideiglenes bizottság minde
nekelőtt a munka jobb megszei’v&- 
zését határozta el. 
tervszerű 
vette tervbe, i._„. 
kultúrotthon bán. Az 
megtartására

számtan bevonják a dolgo
zó földműveseket technikusokat. 
Intermények alkalmazottait, vala
mint a tudomány és művelődés 
terjesztésére alakult társaság elő
adóit

Külön tervet dolgoznak ki orszá
gunk mezőgazdasági szektorának 
kultúrái is tevékenységére vonat
kozólag. Az elmúlt évben erre az 
igen fontos kérdésre nem fordítot
tak kellő figyelmet

Megbeszéléseket tartanak a kul- 
tairotthonok igazgatóival s feldol
gozzák számukra feladataikat.

Ebben az évben kiszélesítik az 
analfabéta tanfolyamokat is s e 
tanfolyamok sikere érdekében a 
tantestületek tagjaival havi érte
kezleteken elemzik ki a munka 
eredményeit s a kiküszöbölendő 
hibákat. Igen Lényeges fontja a 
megyei ideiglenes bizottsJy tervé
nek a munka helyszínen való el
lenőrzése. A kulturális munkába a 
jövőben fokozott mértékben be
vonják a megye haladó szellemű 
értelmiségeit is.

A megyei ideiglenes bizottság a 
helyi ideiglenes bizottságok fel
adatául tűzi ki. hogy minél hat
hatósabb támogatást nyújtsanak a 
kultúrottitánoknak nemcsak szer
vezési. hanem anyagi téren is- 
mint például a fával s egyéb szük
séges anyagokkal való ellátás 
kérdésében.

A jövőben fokozott gondot fór- —Bizony nem volt könnyű do
log az ódon épületet .módéra is- 
■kólává . alakítani át — mondja 
Szász Árpád, az iskola igazgatója.

rét s állandó kapcsolatot létesíte
nek az üzemek és falvak kultúr- 
otthonai között. Lépéseket tesznek 
az eddig nagymértékben elhanya
golt faliújságok megjavítására is

A megyei ideiglenes bizottság 
filmkaravánja a jövőben állandóan 
és tervszerűen látogatja Kalóza 
megye falvait

A pártszervezetek támogatásá
val, az ideiglenes bizottságok, kul- 
túrotthanok és tömegszervezetek 
szoros együttműködésével a dol
gozó földművesek egyre nagyobb 
tömegeit vonják be a kultúrotthon 
munkájába, hogy a téli hónapok
ban az eddigieknél is hatalmasabb 
fejlődés álljon be a falvak kultú- 
rális életében.

Ăllumi Tervünk & dolgosők
kultúrájáért
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A kulturális színvonal emelkedése szorosan kapcsolódik az étek
színvonal emelkedéséhez. Szakmai es ideológiai szempontból képzet
tebb dolgozók öntudatosabban állanak munkaeszközeik mellett, jobb 
munkát végeznek. A szocializmus építéséhez müveit dolgozókra van 
szükség. Ezért fordított olyan nagy gondot a Román Munkáspárt és 
a kormány a kulturális színvonal emelésére, s ezért folytaitíja még fo
kozottabban a kulturforradalom harcát.

Plunkás És szegény paraszt gyermekek 
. induEtaK a művészet útjára

Az Óvár egyik évszázados épü
lete, boltozatos folyosóival és ter
meivel újjászületett az utóbbi há
rom-négy hónap folyamán. Uj is
kola nyílt meg az épületben: ro
mán és magyar művészeti fcözépr 
iskata.

Állandó és 
előadások rendezését 

minden egyes 
--- előadások 

minél nagyabb

dítanak a kollektív olvasásra, a 
művészi munkára pedig az idősebb 
dolgozó földműveseket is bevon- — Október folyamán kezdtük meg 
jak. Kiszélesítik a tapasztal atcse- az átépítési munkálatokat, a mű-

Örvendetes kezdeményezés Halmiban
a mit helyes irányban kell továbbfejleszteni

tógának és az intézmények alkal
mazottainak kezdeményezése szép 
és követésre. méltó. Ahhoz azon
ban, hogy valóban olyan ered
ménnyel járjon, amilyent várunk, 
hogy a Román Munkáspárt célki
tűzéseinek minden tekintetben

vészeti minisztérium anyagi segít
ségévéi.

Ugyancsak a művészeti, miniszté
rium. 3 millió 200 ezer lejt utalt 
ki az internátus és az iskola fel
szerelésére. Támogatást nyújtott a 
városi ideiglenes bizottság is. így 
november és december hónapok
ban már megtarthatták az első 
felvételi vizsgákat. December 15-én 
megnyílt az iskola kapuja.

Az iskola három szakcsoporttal 
működik: zene, mozgás-művészet 
és képzőművészet Jntemátusa is 
van. A tanulók létszáma olyan 
nagy, hogy az iskola jelenleg még 

- tanárhiánnyal küzd. Különösen or

ződik ez a koreográfiái szakon, 
ahol a tanulók létszáma megha
ladja a százat. A minisztérium se
gítségével azonban ezt a hiányt 
még ez év folyamán kiküszöbölik. 
A tanári kar új tanerőkkel egészül 
ki. A művészeti középiskola Nép
köztársaságunk bármelyik közép
iskolájával egyenrangú bizonyít
ványt ad, melynek birtokában a 
növendékek bármelyik főiskolán 
folytathatják tanulmányaikat.

Tanulmányi téren az új középis
kola nagy segítséget kap a mű
vészeti intézetektől. A tantestület 
állandó kapcsolatot tart fenn a kéj 
művészeti intézet tanári karával

(Levelezőnk írjak A halmi já
rás . ideiglenes bizottságának kez- 

„deményezésére. az elmúlt napok
ban gyűlést tartottak a járási 

, székhely összes fizetéses, alkalma 
,,, -tóttal. A gyűlésen resztvettek 
..., nemcsak az intézmények vezetői 

tó alkalmazottai, hanem a RDNSz, 
. .IMSz. ARLUS. Földmunkás Szak

szervezet,. Ekésfront, MNSz és ál
talában az összes tömegszerveze
tek képviselői.

. ■ . E gyűlés összehívását az tette 
szükségessé, hogy az egyes intéz
mények alkalmazottai részéről az 
utóbbi időben .meglehetősen nagy
fokú közömbösség mutatkozott a 
kulturális munka iránt.

Az ideiglenes bizottság kultur- 
osztályának vezetője beszédében 
rámutatott e magatartás káros 
voltára. Felhívta a figyelmet ar
ra. hogy amíg a Román Munkás
párt különös gondot fordít a dol
gozó parasztság kulturális szinvo- 

. palának emelésére, addig az tetéz- 
■inények alkalmazottai elzárkóztak 
é fontos munka elől. Az előadó 
példaképpen a „Libertatea” szö- 
vetkezet kulturális életét hozta 
fel. E szövetkezetnék van sztnját- 
jszó Csoportja és énekkara. Ezen- 
'kívül labdarugó és sakkcsapattal 
te rendelkezik. Ezeknek teljes fel
szerelésük is van.
előadás jövedelmét fordították 
kultúrotthon fel segélyezésére.

A kritikát önkritika követte.

résztvevők vállalták, hogy eddigi 
mulasztásaikat jóvá teszik, hibá
jukat kiküszöbölik. Az egyinást 
követő felszólalások komoly elha
tározottságról tettek tanúbizony
ságot. így azonnal kezdetét ve
hette egy kullurgárda kialakitá- ____
sa. Azon nyomban szerveztek egy megfelelhessen az uj kulturgárda, 

. az szükséges, hogy az ottani kui- 
turotthon keretei közötti marad
jon. Falvaink kul túr forradalma a 
falusi dolgozók érdekében van. 
Éppen ezért, az uj kulturesopor- 
tcfcnak a falusi dolgozók kultu
rális munkáját kell támogathíok, 
a dolgozó földműveseket iá be 
kell vonni ok a munka Da. Es min
dent él kell követni annak érde
kében, hogy románok és magya
rok a legszorosabban együttmű
ködjenek

A halmi járás ideágtenes bízott-

román—magyar, énekkart s egy 
román—magyar tánccsoportot.
Ezenkívül alakult egy román s 
egy magyar színjátszó csoport is.

A gyűlés vége elölt a próbák 
Időpontját is meghatározták, heti 
két napban. A művészi gárdában 
az ideiglenes bizottság elnökével 
együtt a járási székhely összes 
alkalmazottai résztvesznek.

Suta Variba 
©

Eddig három
a

A

«fejéi „

í

Művészek a jövendő művészeiért
Nicolae, nyiltarcu 15 éves p» 
rasztfiut. Muntele-RecesűL egy kii 
településről került a művészeti kö. 
zépiskolába. Ezelőtt szolga volt 
Igen természetes, hogy egykor: 
gazdája nem adott; alkalmat nek 
arra, hogy magát képezze. A kis 
Nicolae mint analfabéta került as 
isitálába. Tanárai felfedezték, hog; 
nemcsak kiváló zenei tehetség 
hanem igen szorgalmas és esze 
diák is.

Hasonló sorsa volt a 14 éve 
Tălaș Marianak is. Kisgyermel 
korában árván maradt. Mielőtt 1 
művészeti intézet tehetségkutati 
bizottsága felfedezte volna, szól 
gálóleány volt Zilahon. Az éneksza 
egyik legtehetségesebb és legöata 
dalosabb diákja.

Egy másik tanteremben najz 
órára készülnek a képzőművésze 
szak IX. osztályos növendékei, 11 
Fodor Éva tűnik ki feltűnően j 
rajzaival.

SOKATMONDÓ BARÁTSÁ*  
A folyosón két pöttöm müvés 

nőjelölt beszélget mosolyogva: Sí 
lornie Crucită és Pcrényi Katik 
Mindketten 9 évesek. A kis Sal< 
mie Crucită Csürülye községbi 
került a koreográfiái szak 
tagozatára. Kitünően érzi itt 
gát. Már vannak kolozsvári 
rátnői is. Osztálytársát, a
szemű Pcrényi Katikát szereti 
legjobban. S a termekben mlndi 

. nütt pezseg az élet. Rajzolna! 
fuvoláznak, hegedülnék a növel 
dékek. Egyesek elméleti tanti 
gyakban vannak elmerülve.

Most alakult meg az lsko’ 
IMSz alapszervezete. Ugyanakk< 
megalakult a pionír osztag is. 
35 kis pionir — amint Kiss Ann 
az osztag vezetőnője tájékoztat - 

maga viseli 
mutat os

opera egy-egy

Az új középiskolának újak a 
növendékei is. A tanulók 80—85 
százaléka munkás- és szegénypa- 
raszt származású. Olyan növendé
kek kerültek be, akik megfelelő 
ruházattal sem rendelkeztek. De 
megoldották ezt a problémát is: a 
román és magyar
előadás bevételét ajánlotta fel az 
iskola tanulóinak felruházására. 
Ugyanakkor a román és magyar 
művészeti intézet tanárai is fel
ajánlották segítségüket: Balogh 
Ferenc, Iarovici, An& ifoileanu, 
Nicoara és Nagy István januárban 
hangversenysorozatot kezdenek az 
iskola növendékei javára. Feb
ruár hónapban pedig maguk a mű
vészeti iskola növendékei rendez
nek előadásokat, ugyanerre a 
célra.

De nézzük meg magukat a nö
vendékeket, munkaközben.

A tanulóban találjuk Buzgár

125 éves a moszkvai Nagyopera
A moszkvai Nagyopera és Edlett színház, 

január 18 án volt 125 éves. Es a színház a vi
lághírű orosz opera és balett melegágya. Itt 
játszották az első orosz szerzőtől származó 
operát. 1814-ben itt adták élő GUnkának, annak 
az orosz zeneszerzőnek Iván Susanin cimü ope
ráját, aki ezzel és későbbi műveivel, világhír
nevet szerzett magának. Ki mindenki járt eb
ben az operában? Bjelinszkij és Herzen, Saltikov 
Scscdrin, és Gogoly, Turgenyev és Tolsztoj Es 
milyen eredeti zeneszerzői voltak! Muszorgszkij 
és Rimszkij-Korszakov, F " '

• .... :
gint, 1888-ban pedig Muszorgszkij Borisz Godu" 
navját. A huszadik század, elejének nagy bemu
tatói: Eorodin Igor hercege, s a világraszóló 
balettek: A Don Quijotte, A púpos lovacska, 
Raymond.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom a 
moszkvai Nagyopera életében is változást l^zott. 
A szovjethatalom első napjaitól kezdve. különös 
figyelmet szentelt neki és anyagilag támogatta. 
Uj közönség jelent meg: matrózok, vörös kato- ... - ■ <_ .-.j

jelenthez-

alt 
ma 
bí 

k3

. m. ----------- -------------, nák, munkások, a győztes proletariátus. Az új
cs Eorodin és Balakirev, közönséggel új opera- és balcttcmái: jelentkez-
Csajkovszkij és mások! Eleinte üldözték, lenéz- nek. Ugyanakkor azonban a régi, klasszikus opc
iók benne az orosz muzsikát, A Nagyopera rakat és baletteket is játszók. Az új ember, a 
törzsközönsége, a cár és a birtokososztály, ,,bar
bár", „másodrangu", ,,paraszti" zenének tekin
tette és inkább az édeskés, könnyed, de ke 
kevésbé mély olasz muzsika kellett nekik. Ez az 
ellenállás és ellenszenv nemcsak azért volt, mert 
nem volt zenei Ízlésük, hanem mert a Cscrnr 
xevszkin Herzenen és a többi forradalmi írókon 
nevelkedett új orosz muzsika realista volt 3 ez 
a realizmus veszélyesen forradalmi volt az orosz 
uralkodó osztály szemében. Az ellenállás azon
ban hiábavalónak bizonyult. Az új, orosz zene 
utat tört magának és győzött.

1880-ban itt mutatták be először Csajkov
szkij azóta világhíressé vált operáját, az Anye-

, Az új ember, a 
szocializmusért folytatott harcban született szov
jetember, ez lesz a nagyopera repertoárjának fő
témája. Színrekerül Dzserdzsinszkij szovjet zene
szerző két operája". A csendes Don es az Uj ba
rázdát szánt az eke, Solohov szövegkönyve nyo
mán. Uj énekesek, táncosok jelennek meg a szí
nen, akik az új szovjet opera ás balett hírét 
elviszik a messze világba. Uj, csodás baletteket 
táncolnak: A Vörös Mák. a Bdkcsiszcrájí szökő
kút, A kaukázusi fogoly. A párisi láng, Hattyú
tánc című nagy baletteket. A moszkvai Nagy
opera a' szovjethatalom idejében példátlan ma
gaslatokra ér el. Mintaképe lett a világ összes 
nagy operáinak. Útmutatója a mi operaházairikr 
ttok és balettkarainknak is.

mint 
példát

újabb jelölt vár

úgy tanulás, 
szempontjából 
tálytársainak.

Az irodában 
rakozik az igazgatóra. Bota Kll
ra szucsági szegényparaszt 10 évi 
kislánya szeretne beiratkozni. B 
teg volt s nem tudott megjeleni 
a felvételin . . .

Az ódon épület áporodott lev 
gőjót valósággal kiszellőztctték i 
életvidám növendékek. Uj élet 11 
dúlt a régi falak között. Az az i 
élet, mely a Román Munkáspá 
harcából virágzik ki országsáért

(-O-
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Biwttsáo ^a&uí a Szovjetunió 
Le^fehő Tanácsa választásainak 

lef ©itatására
MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió 

rnmunista (bolsevik) Pártjának szervezetei, a 
^szervezetek és más társadalmi szervezetek 
gkezdték a jelöltek küldését a Szovjetunió 
^felsőbb Tanácsának választásával kapcsolatos 
sponti választási bizottságba. A Szakszerveze- 
: Tanácsa Oszipov, a moszkvai pártbizottság 
uscMvotj a Bolsevik Párt moszkvai városi 
ottságának titkárát, a politikai tájékoztató 
ézmények Skirjatov-^t, Sztálin elvárs hűséges 
nkatársát, a főiskolák és akadémiák Vavilor 
a Szovjet Tudományos Akadémia elnökét és 

Somszomol Mihaflovot, a Komszomol titkárát 
tóté a bizottságba. A Szakszervezetek Köz- 
íti Tanácsa hétfőn megtartotta jelölő ülését, 
zel kapcsolatban Kuznyecov, a Szaktanács 
őke, ^röviden vázolta a szakszervezeteknek a 
tasztással kapcsolatos feladatait. Hangsú- 
•zta, hogy a szakszervezeteknek, a pártszer- 
íetekkel együtt vezetniük kell a választással 
pcsolatos szocialista versenyt és elő kell moz*  
aniok a verseny célkitűzéseit: újabb kiemel- 
lő sikerek elérését a sztálini ötéves terv ha- 
■idő előtti megvalósításáért vívott küzdelem- 
1.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa választása 
zteletére rendezett szocialista munkaverseny 
gyszerfi megnyilvánulása a lángoló szovjet 
zafiságnak. Ezzel kapcsolatban — írja vezér" 
űrét a „Pravda" —, az egész országban ha

talmas mértékben fellendült a szocialista mun
kaverseny. A választások napját új munka
sikerekkel ünnepli a szovjet nép. A Szovjetunió 
egész területén az ipar, a közlekedés és a mező
gazdaság minden ágában legkülönfélébb foglal
kozású emberek milliói vállalnak új kötelezett
ségeket. A munkaverseny résztvevői napról- 
napra túlteljesítik termelési feladatukat, A 
munka-fellendülés újabb bizonyítéka országunk 
dolgozó tömegei kiapadhatatlan alkotó energi
ájának, forró szeretetüknek és határtalan hűsé
güknek szocialista • hazájuk, a bolsevikok dicső 
pártja, a szovjet kormány a kommunizmus nagy 
vezére, Sztálin elvtáns iránt. Sikerünk a Bolse
vik Párt, a nagy vezér és tanító, Sztálin elvtárs 
bölcs vezetésének eredménye, áld a szovjet em
berek millióit önfeláldozó munkára, lelkesíti, az 
egyetlen cél, a kommunista társadalom felépí- 
tésére irányítva alkotó erőiket — írja befejer 
zésül a ,,Pravda".

Az ország választó körzeteiben széleskörű 
agitációs és propaganda munka folyik. Az agi
tátorok • előadásokat, felolvasásokat tartanak, 
beszélgetnek a választókkal. Az utcákon színes 
választási plakátok jelentek meg. A kolhoz-klu
bokban, olvasótermekben és ,á falusi könyvtá
rakban esténként az agitátorok a közeli választó- 
sokról beszélnek és ismertetik a választási tör
vényt. "■

A román kormány felbontotta 
a Jugoszláviával kötött 
vasúti egyezményeket

BUKAREST. — (Agerpres.) A RNK kfilüxyralnlastérian» • RNK 
kormányának megbízásából, a következőket közölte a jugonEáy. lÍHr- 
mámiyal:

A vasúti hatórforgalom rendezésére, a Jugoszláviából Romániáa J.t 
Jugoszláviába és Jugoszlávián át Romániába irányuló átmenő-forgaJem 
blztositására megkötött egyezményeket a jugoszláv kormány a RNK- 
fal szembeni ellenséges politikája megvalósítására használta fel.; „

A jugoszláv kormány ügynökei visszaéléseket, erőszakos cselekmé
nyeket és más önkényes cselekedő tehet követtek el a jngossláv terü
leten átmenő román vonatok és az ok utasai ellen. A jugoszláv kor
mány igyekezett provokátorokét, kémeket és fasiszta propagandaanyá- 
got csempészni a Román Népköztársaság területiére.

, Mindez ■ azt bizonyítja, hogy az ünnerialista körök és as angoí— ■ 
amerikai kémszervezetek szolgálatába szegődött jugoszláv kormány 
minden alkalmat felhasznál arra, hogy megvalósítsa a Román Népköz
társaság és a jugoszláv népnek a RNK-hoz fűződő barátsága elleni; ki
hívó és támadó politikáját. ;;

A belgrádi kormány fasiszta politikája kizárja olyan egyezmények 
fennállásának és alkalmazásának le hetőségét Jugoszlávia és a Romáé 
Népköztársaság között, mint az átm enőforgalom és a határon át ,írató 
vasúti közlekedés szabályozására irányuló egyezmények,

Ilyen meggondolások alapján, a Román Népköztársaság Nagy Nem
zetgyűlésének Elnöksége az 1950 Ja nuár 14-én kelt 4. és 5. számú #țk- 
rétumaiban, felmondta a fentemllt ett, 1946 szeptember S-án Zsombo
lyán megkötött egyezményeket.

Iz Ifjúság iOvSJöt csak az imperialisták 
ellen, a békáén és demokráciáén : 

vívott harc biztosíthatja

A Bolgár Népköztársaság Nagy 
Nemzetgyűlése Vaszíl Kolarovot 

a kormányalakítássalbízta meg
SZÓFIA. — (Agerpres) A 
olgár Távirati Iroda jelenti: 
Bolgár Népköztársaság Nagy 

emzetgyűlésének január 18-i 
ásón Ninke St«fanov> a vá- 
Bztások lefolytatására alakult 

• .zottság elnöke beszámolt a 
agy Nemzetgyűlés választa
tnak eredményéről.
— A választás /lefolytatá
sra alakult bizottság — mon

dta Stefanov — megáll api
itta, hogy a választás idején 
fyetlen egy törvénysértés sem 
>rdult elő, a bizottság egyel
ői egy panaszt vagy fellebbo- 
5at eem kapott, amely kétség*  
s vonta volna valamelyik vá- 
bsztókörzet szavazatainak jog- 
rvényességét, A választáson 
sszesen 4 millió 739.968 válasz*  
í vett részt, amely az egész 
rszág választóinak 98.8 száza
kká. A Hazafias Arcvonal je- 
Sltjei 4 millió 625.917 szavaza
tit kaptak, vagyis -a. szavázá
nk 97.59 százalékát.
A választás a dolgozók lény

eges részvételével jellemezhe- 
ők, azoknak a dolgozóknak a 
észvételével, akik az ország 
kormánya iránti lelkesedésüket 
is ragaszkodásukat —> a Bol
gár Kommunista Párt iránti 
latártalan megbecsülésüket fe
jezték ki. A dolgozók ezekkel 
1 választásokkal a,zt a szilárd 
meggyőződésüket fejezték ki.

3 tawszáei választásik eredménye
HELSINKI. — (Agerpres) A France Presse közli a finn 

’álasztó testület megválasztásáról szóló eredményeket. Ez a fés
űiét választja meg február 15-én a köztársasági elnököt,

A választások során a finn nép demokratikus szövetsége 
:16.999; a szociáldemokraták 328.761, az agrárszövetség 291-350. a 
konzervatívok cs liberálisok koalíciója 404.255, a svéd kisebbség 
jártja 135.667 szavazatot kapott, '

A mandátumok a következőképpen oszlanak meg: a finn nép 
lemokratikns szövetsége 66. a k onzervativok és liberálisok koali*  
dója 84, a szociáldemokraták G5> az agrárszövetség 61, a svéd ki
sebbség pártja 24 mandátumot nyert.

A szavazatra jogosultak 50 százaléka jelent meg nr. urnák 
slőtt- A végleges eredmények még nem ismeretesek, tekintettel 
irra- hogy többezer szavazat, összeállítása még folyamatban van. 
le ezek már nem hozhatnak lényeges változást a mandátumok 
fentebb felsorolt eloBziásl arányában.

A választások eredménye azt mutatja, hogy a finn nép de
mokratikus szövetsége lényegesen megerősödött, mivel a szava
zatok 21-5 százalékát nyerte cl az 1918. évi 19.8 százalékkal szobi
ban, n jobboldali szoriáidemokra ták 4 százalékkal kevesebb sza
vazatot kaplak mint 19*8-bnn.  A fenti eredmények azt bizonyít
ják, hogy a finn reakciós körök nek a haladó elemekkel szemben 
folytatott hatalmas választási pr opngnndája ellenére a népi töme
gek felfigyeltek arra a vészéi vr c. amely Finnországot fenyeged 
abban az esetben, hti az angol--amerikai háborús uszítok szol
gálatában álló finn reakciós kormány állal követet útra térnek-

hogy a Georgi Dimitrov által 'gyűlési képviselővel, OrutE Afttno-
• ’ ■ szbt> vezetésével a költségvetési

bizottságot és • Georgi TankovvaX*
mutatott úton akarnak ha
ladni. ‘ — —

A bolgár nép szilárd elható- az élén a külügyi bizottságot.
■ ’ ' ’ ’ ■ A Nagy Nemzetgyűlés elfogadta

Vasiul Kotor ov ■ kormányának le-
rozása, hogy felszámolja Traj- 
cso KoSztov reakciós és nacio
nalista bandájának maradvá
nyait, még jobban elmélyíti á 
Szovjetunió népeivel és a népi 
demokrácia államaival • az 
őszinte és megdönthetetlen ba-
rútságot és felépíti a szocializ
must a Bolgár Népköztársa-, 
ságban.

A választás lefolytatására ala
kult. bizottság javaslatára a 
Nagy Nemzetgyűlés jóváhagy
ta az 1949 december 18-án meg
tartott választások eredményét.

Ezután, valamennyi nemzetgyű
lési képviselő letette a hűségesküt 
a bolgár népnek és a Bolgár Nép
köztársaságra.

A Nagy Nemzetgyűlés jóváhagy
ta a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának 1949 október 16-án és 
1950 január 18-ika között hozott 
rendelettörvényeit. Ezután meg
választották a 19 nemzetgyűlési 
képviselőből álló, a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsátt, amely
nek Mincsio Nejcsev az elnöke, Ki- 
ril Kriszurszki és Peko Takov ffl- 
elnokei, Mincsio Mlr.esev pedig a 
titkára.

A Nagy Nemzetgyűlés megvá
lasztotta a törvényelőkészítő bi
zottságot, élén Iván Pasov nemzet

mondását, majd miniszterelnökké 
választotta Vászi) Kolarovot és 
megbízta a kormányalakítással. 
Az új kormány megalakulásáig a 
Nagy Nemzetgyűlés' megbízta a je
lenlegi minisztertanácsot, hogy in
tézze, az állam ügyeit.

'' - Ferdinand Kozovszki nemzetgyű
lési képviselő, az ülés elnöke, be
jelentette a következő ülés napi
rendi pontjait, mégpedig: Vaszil 
Kolarov miniszterelnök javaslatá
nak megvitatását a kormány tag
jainak megválasztásával kapcso
latban, Vaszil Kolárov' mmiszter- 

, elnök és a kormány tagjai eskfi- 
■ jÓnek bevételét, a Nagy Nemzet
gyűlés házi, szabályzaténak meg-

- szerkesztésére bizottság megválasz
tását ■

Az ülés befejezése után a nem
zetgyűlési képviselők testületileg 
meglátogatták Georgi Dimitrov, 
mauzóleumát, ahol koeaariit he
lyeztek el.

Hollandia dolgozói fokozzák 
harcukat az ország uralkodó, kö
reinek háborús készülődései ellen. 
Január 13-án a rotterdami kikö- 
tomunkások erélyesen tiltakoztak 
az amerikai hadlanyagszállitte el
len. Elhatározták, hogy nem rak
ják ki az Amerikából érkező ha
dianyagot

&

Athéni jelentés szerint a görög 
főváros dolgozói kézről-kézre ad
ják az ,.Athén nem lehet rabszol
ga" című illegális lap első .szá
mait. Az Illegális demokratikus 
lap első száma cikket közöl Sztá
lin elvtárs 70. születésnapjáról.

•V.
A SVÉD KORMÁNY Január hó 

14-én, szombaton elhatározta, hopp 
élűmért a Kínai Ntplcöztársarípot.

X
A China Merchants Steam Com- 

pany kinni kereskedelmi hajótársa
ság 3 hajója január 15-ért, vasárnap, 
levette a Kuomlntang-zászlót én 
kitűzte a Kínai Népköztársaság 
zászlóját- A társaság hivatalos 
szóvivője közölte, hogy a hajózási 
vállalat többi fiO hajója Is követi 
ezt « példát.

(Folytatás az első oldalról.) 
ték. á kizsákmányoló osztályokat 
a hatalomról. .A DlVSz-nek és a 
demokratikus ifjúsági szervezetek
nek népszerűsíteniük kell a nagy 
eredményeket, amelyeket a Szov
jetunió és anépi demokráciák el
értek.

Enrico Boceara mély benyomást 
keltő szavakkal ecsetelte azt, mi
lyen helyzetben vannak á kapita
lista és a gyarmati országokban a 
gyermekek. ; 1

Az Egyesült Államokban a gyer
mekek százezreit zsákmányolják 
tó. a kapitalisták. A gyermekek 
százezreit, közöttük alig hatévese
ket is nehéz munkára használják, 
különösen a mezőgazdáságban. — 
Millió és millió, gyermeknek nincs 
lehetősége iskolába járni. Olaszor
szágban a hat éven aluli gyerme
kek többségéneit nincs meg a nor
mális testsúlya, Róma külvárosai
ban rongyokba; bujtatott gyerme
kek a. szemétdombokon turkálva 
keresnek élelmet maguknak. Szi
cíliában a tiz évet betöltött gyer
mekek bányákban dolgoznak. Spa
nyolországban ezer és ezer an
golkór os gyermek éhezik és min
den betegség könnyű prédája. A 
gyarmati és függő helyzetben lé
vő országok gyermekeinek hely
zete még szörnyűbb. Az imperi
alisták, ol'thatatlan pénzsóvársá- 
gukban szánalom nélkül kizsákmá
nyolják a gyermekeket.

Betegség, éhség, halál, — Íme 
ezt jelénti az imperializmus a 
gyermekek számár».

Az előadó rámutatott ezután 
arra, hogy keményen kell harcol
ni a gyermekek erkölcsi épségé
nek megőrzéséért is, mert a hábo
rús uszítók meg akarják mérgez
ni a gyermekek lelkét Ețre hasz
nálják fel a irodalmat, a filmet és 
a rádiót az imperialista országok
ban.

Ehhez a propagandához számos 
országban hozzájárul még az egy
házi reakció, a Vatikán átko3 be
folyása. A reakciós cserkészszer
vezetek színién az imperializmus 
eszközei.

A DIVSz-nck és az ifjúság de
mokratikus szervezeteinek éppen 
ezért harcolnlok kell az ellen a 
reakciós nevelés ellen, amelyet az 
imperializmus akar adni a gyer
mekeknek, harcolnlok kell a demo

HUegalaltnU Egyptom aj kormánya
részeit és hadügyminiszter ÍAMKAIRÓ. — (Aperprcs.) A waf- 

drsta pártnak a legutóbbi válasz
tásokon elért győzelme után Musz- 
tafa Naha37. pasa, a párt vezére, 
új kormányt alakított, amelyben 
kizárólag pártja képviselői foglal
nak helyet. Az uj kormány kül
ügyminisztere Mohamed Salah cl 
Din bej, belügyminisztere Faud Si
ni dzs cl Din pasa. A Wafd főtit
kára Mu.wlnfa Nosrad bej. tenge- 

kratikus nevelésért. .'
A DTVSz és a demokratikus il- 

juságí szervezetek előtt az a fel
adat áll, hogy széleskörű tötneg- 
akcáót; kezdjenek' á gyermkek 
megvédésére. Ezt a kampányt a 
többi demokratikus szervezetekkel 
és különösen a Demokrata: Nők 
Világszövetségével karöltve kell 
folytatni. ' "■ i ;

E kampány során javasoljuk 
mondotta Enrico Boccara —, Iboíbr 
dolgozzunk . tó , füzeteket az (ifjú
ság követeléseiről, amelyeket-; el
küldünk a DtVSz-hez. E füzeted
ben tárjuk fel azokat a szerinti 
életfeltételeket, amelyek között'» 
kapitalista és. gyarmati onszá@ok 
gyermekei élnek. Ez a kampány 
június 1-én — 'r a gyermekei nem- 
zetközi napján kell elérje
csúcspontját. — Eí a nap, , ame
lyet a DNVSz-vel együtt ülünk 
meg, valóságos ünnepnapja .' tesz 
majd a gyermekeknek, de harci 
nap is lesz a gyermekek méá»é- 
désére. Felvonulásokkal, összejöve
telekkel, a kormányokhoz és par- 

* lamentekhez benyújtott kérvényeik 
kel a gyermekek e napon ki leéli 
nyilvánítsák akaratukat, -hogy ‘.te
vékenyen résztvesznek a jogsik 
megvédéséért folytatotițl ' haséban. 
Ez a nap alkalom keik hogy le
gyen a gyermekek, közöttibarát- 
Ság megerősítésére áiz. egész vilá
gon, a levélváltás útján â Szioújéi^ 
unió, a népi defnókratíkus ohrtó- 
gok és az összes többi .arsz&gtíí 
ífjai között. .'; ;;

Végül, kiállítások; és; .széleskörű 
sajtóprppeganda révén áépsasrÖsi- 
teni kell a szovjet a
népi demokratikus országok fin3-' 
mekeinek boldog életmódját.

Ezután a DIVSz javasolni Wja 
a Szakszervezeti Világszövetség
nek, a DNVSz-nek és a Tanügyi 
Kar Nemzetközi Szövetségének 
egy emlékirat és a gyermek jogai
ról szóló alaptervezet kidolgozá
sát, amelyet az ENSz-hefc nyúj
tanak be. • _1

Boccara azzal fejezte be jéteftté- 
sét, hogy fokozott haltra hívta 
fel az ifjúsági Bwrvttetefcet »' 
gyermekeket kizsákmányoló angol
amerikai Imperialisták ellen.

— Dolgozzunk úgy:. — mnedt*  
Boccara/yt, hogy a gyermekek vi
rágozzanak a demokrácia ; éo a 
béke napja alatt , i ..

Abdcl Motani.
Egyiptom népe nérn választha

tott reakciós és haladó pártok 
között: a választáson csak reák- 
riós pártok indultak. Az egyiptomi 
uralkodó osztály urai valamennyi 
haladó pártot — elsősorban <1 
Kommunista Rá: tót — törvényen 
kívül helyezték.



IASIBANGALACON

Szigorúan ellenőrzik a házbérek, víz- és 
villanydijak idejében való kifizetését

1950. évi Állami Tervünk tere*  
lében megkezdték 60 munkás
lakás építését a „Sovromtran- 
sport" hajóépítő gyár dolgozói 
számára. A munkálatok során 
a kőművesek szovjet munkamód 

szer felhasználásával nagyszerű 
eredményeket érnek el. így 
Caraman kőműves csoportja 
160 százalékkal szárnyalta túl 
a normát.

teaiesxmron

a müvészetügyi minisztérium ki
küldötte nemrég megbeszélést 
folytatott a Szláv Demokrata fful- 
turegyesületek Szövetségének ve
zetőségével. A megbeszélés tárgya 
a bánsági szláv lakosság kultur- 
szinvcmalának emelése volt. A 
megbeszélés eredményeként a mü
vészetügyi minisztérium máris 10 
gramofont, 50 hanglemezt, 17 sakk
játékot, 280 darab könyvet és 
egyéb, kulturotthonok részére 
szükséges anyagot és felszerelési 
tárgyat küldött.

szatmAr .

megye számára az egészségügyi 
minisztérium négy népfürdő fel
állítását engedélyezte. Mindegyik 
népfürdőt 5—6 zuhannyal szerel
ték tel. A megyei ideiglenes bi
zottság egy-egy népfürdőt a pál- 
falvi „Lenin Zászlaja”, illetve a 
batizi „Petőfi Sándor” kollektív 
gazdaságban, valamint a kákszent- 
mártoni és az erdődi gép- és trak- 
torállomáson állíttat feL A nép
fürdők építési költségei megha
ladják az egymillió lejt.

A NAGYSZEBENI

,Tesatura Rosie” textilgyárban a 
tervén első öt napja alatt az elő
irányzatot 18 százalékkal túlhalad- 
■tők. A gyárban 165 egyéni ver
seny folyik, 34 termelési brigád 
dolgozik és 48 munkás áll két-két 
gép mellett.

. í -
PAȘCANI

b^amegyei^özségmezőgazdasági dambovitamegyei községben le- ' 
vő cementgyár dolgozói nagy 1 
lelkesedéssel kezdtek neki új J 
Állami Tervünk teljesítésének. 
Ennek során a napi munkatér- i 
vet a klinker-termelésben síké- ' 
rült 7.5 százalékban túlszűr-1 i 
nyainiok. . ‘

• gép- és traktorállomásán traktor- 
istanöi tanfolyam működik. A tan
folyam hallgatói az ország vala
mennyi gép- és traktorállomásáról 
Jönnek ide. majd a három hónapos 
tanfolyam elvégzése után előbb 
Bcgédtraktoristák. hat hónap eltel- • 
tével pedig traktoristák lesznek.

RAMNICUL-SARATON

'a dohánygyár ifjúmunkásai terme
lőbrigádokat alakítottak és a mun
ka jobb megszervezésével, a gépek 
kellő kihasználásával a tervév első 
napjaiban máris a következő nor- 
ma-tulszámyalásokat érték el: az 
I. számú brigád 23, a II. számú 36. 
a III. számú 36 és a IV. számú 
brigád 53 százalékkal haladta túl 
u normát. ■'

KÖZLETOÉNbSEK
FELHÍVÁS AZ ELŐFIZETŐKHÖZ! Kérjük előfizetőinket, hogy 

tartozásaikat a legrövidebb időn belül csekklapon küldjék be. A KI
ADÓHIVATAL.

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRÁK

Január (16—21) 
hétfőtől—szombatig:

2. az. állami gyógyszertár Dó
zsa György 37., 7. sz. állami gyógy
szertár Babes-utca 18.. 11. sz. ál
lami gyógyszertár Cipariu 3., 14. 
ez. állami gyógyszertár Deportál- 
tak-utja 59.

* köszönetnyilvánítás.
A rokonoknak, ismerősöknek, jó 
barátoknak, valamint a Kereske
dők Egyesülete, a Vcndéglátóipa- 
rosok Szakszervezete tagjainak, 
akik felejthetetlen jó férjem, illet
ve édesapám temetésén résztvet
tek, hálás köszönetét mondunk 
özvegy Székely Miklósáé és Ilike.

11063 

a köroktatásügyi minisztérium 
megfelelő pénzlapot bocsátott 
az egyetemi diákjóléti hivatal 
rendelkezésére, három diákott
hon berendezésére. Az összeg
ből a szükséges bútorzatot meg’ 
rendelték és a kiszemelt épüle
tek megjavításához szükséges 
anyagokat beszerezték. A „Má
jus 1“ elnevezésű diákotthont 
már át is adták rendeltetésé*  
nek. míg a -.December 21" és a 
JBalcescu Nicolae" elnevezésű 
diákotthont rövidesen átadják 
a használatnak.

A dicsoszentmartoni

dolgozók önkéntes munkájának 
segítségével kikövezték a főutat 
1984 négyzetméteren, felépítették 
a munkásklubot. A dolgozók ön
kéntes munkájának értéke 661.744 
lej.

A DETTAI
i 

temesmegyei községben a föld-» < [ 
művelésügyi minisztérium szak- ] > 
mai továbbképző tanfolyamot 1 [ 
indított a mezőgazdasági gép- ! > 
és traktorállomások alkalma- 1 ' 
zottai számára. ,A dettai tanfo- • ; 
lyamnak 26 hallgatója van, ! I 
akik Bihar. Szatmár és Szilágy ' > 
megyéből jöttek. A tanfolyam , [ 
három hónapig tart. J i

A marosvásArhelyi

IPEIL elkészítette a marosmegyei ] 
fűrészüzemeik elmúlt évi eredmé- ' 
nyének kimutatását az 1949. évi ' 
Állami Terv előirányzatához viszo_ ’ 
nyitva. Az eredmények a követ- j 

. kezők: fenyődeszka- 132.9 száza- •' 
lek, keményfadeszka 112.9 száza- , 
lék, láda 1206 százalék, tűzifa ' 
214.8 százalék, telefonoszlop 385.2 
százalék, bükkgerendák 255 száza
lék. Értekben kifejezve a mult-évi 
terv előirányzatot 156.8 százalék
ban teljesítették. A munka terme
lékenységét 58 százalékkal növel
ték.

A F IE N1

MÁRAMAROSSZIGETEN

a közelmúltban nyilt meg egy 
40 ágyas csecsemőotthon a vá
ros azon vállalatainál és intéz
ményeinél dolgozók gyermekei 
számára, amelyeknek saját cse
csemőotthonuk nincs. A csecse
mőotthonban 2 hónap és 3 év 
közötti gyermekek kapnak gon
dozást. y

IDŐJÁRÁS. A hideg száraz
földi levegő csütörtökön mái! 
elárasztotta Európa középső és 
nyugati részét ia és keleten a 
Kárpát-medencét és Erdélyt 
megkerülve a Fekete-tengert. 
Franciaország északi felében 
napközben is mínusz 4, mínusz 
6 fokot mértek. Bukarestben 
viharos széllel hófúvás tombolt. 
Erdélyben mindenfelé 'Volt ki’ 
sebb havazás és megindult a 
hideg levegő beszivárgása. Ko
lozsváron délben plusz 0.5 fok, 
esto 9 órakor mínusz 4 fok volt, 
a légnyomás este 767 mm., alig 
változik.

A következő 2.'/ órában mér
sékelt, időnként élcnkebb keleti 
széllel, felhős Wő, főleg nyuga
ton újabb havazás, az északke
leti megyékben csökkenő felhő
zet. További lassít hőcsökkenés.

KOLOZSVÁR. — A város 
ideiglenes bizottsága a napok
ban rendeletet bocsátott ki, 
amelyben szabályozza az egyes 
ingatlantulajdonosoknak, bérlők
nek és az ingatlan lakosztály és 
helyiségek birtokosainak tüzelő
anyag, víz-, villanydij, lakbér és 
ingatlan karbantartásra és fi’ 
zetési kötelezettségeire vonat
kozó viszonyát Az utóbbi 
időkben ugyanis egyes lakók 
elhanyagolták fizetési kötelet 
zettségeiket, s ennek következ
tében a lakhatási területek ter
mészetes használását akadályoz
ták és gátolták a javítási és 
tatarozási .munkálatokat is. A 
fentiek rendszabályozására az 
ideiglenes bizottság 1/1950. évi

VILÁGOSSÁG SPORT

A jégkorongszövetság tévedése fosztotta 
meg a KESE csapatát az országos 

bajnoki döntőn való részvételtől
Az országos jégkorongbajnoksá

gok küzdelmei véget értek, s a 
marosvásárhelyi RATA győzelmét 
eredményezték. A kolozsvári csa
patok közül a megrendezett ke
rületi bajnokság során a KESE 
bizonyult a legjobbnak, ügy a 
Hadsereget, mint a Dermatát le
győzte és így a szabályok értelmé
ben az egyetemisták képviseltek 
Kolozsvár színeit az országos jég
korongbajnokságokon. Szereplésük 
élé a kolozsvári sportközvélemény 
a legnagyobb bizakodással tekin
tett. Azt senki sem várta, hogy 
megszerzik a bajnoki címet, de a 
négyesdöntő biztos résztvevőjét 
látták a KESE együttesében és 
arra számítottak, hogy a harmadik 

, helyért nagy csatát vívnak majd a 
bukaresti Petrolul együttesével

Az egyetemisták komoly előké
születeket tettek a jó szereplés ér
dekében. Már az őszi hónapokban 
szorgalmasan látogattál: a torna
termi edzéseket. Császár, a kiváló 
Csíkszeredái származású korongos, 
összefogta a csapatot és a kedve
zőtlen, fagypont alatti időjárás 
ellenére igen sok „száraz” edzést 
tartott. Ennél: köszönhető, hogy 
fagyáskor, amikor a csapat jégen 
folytathatta edzéseit, pár nap után 
már formába lendültek.

Brassóban, az országos bajnok
ságon, a KESE legyőzte úgy a se-. 
gesvári CFR-t, mint a brassói 
„Vörös Lobogó‘’-t. Egyetlen vere
ségét a tavalyi bajnok IPEIL-töl 
szenvedte. Ennek ellenére nem 
juthatott a négyesdöntőbe, mert 
azon a cimen, hogy más egyesü
lethez igazolt játékosokat) szerepel
tetett. összes mérkőzéseit az ellen
felek javára igazolták.

Hétfői számunkban bírálatot 
gyakoroltunk a KESE felett fenti 
eljárása miatt. Cikkünk nyomán 
felkeresett bennünket Birtolonu 
Florin dr.. alá a KESE jégkoron- 
gozóit kisérte az ‘országos bajnoki 
küzdelmekre.

Birtolonu dr. tájékoztatása alap
ján kiderült, hogy az idegen egye- 
sületbeli játékosok szerepelteté
séért nem a KESE vezetőségét 
terheli a felelősség. Ebben az 
ügyben éppen a jégkorong szövet
ség követelt cl súlyos hibát, ami
kor a Kolozsváron járt egyik kép
viselője úgy tájékoztatta a' ko
lozsvári jégkorongsport vezetőit 
és a TSB városi szervezete veze
tőségét is, hogy a szövetség el
képzelése szerint Kolozsvár váro
sát reprezentativ csapat, s ne 
egyetlen egyesület képviselje az 
országos bajnokságokon. Tájékoz
tatása alapján a KESE csapatát 
megerősítették a Hadsereg és a 
Dermata néhány; játékosával.

rendelete többek között a kö
vetkezőket tartalmazza:

— Valamennyi ingatlantulaj
donos. bérlő és más címen lak
osztályok és helyiségek birto
kosai használói kötelesek a tü
zelőanyag, víz-, villanydíj, ház
bér. karbantartási hozzájárulás 
reájuk eső részét , határidőre 
kifizetni, hogy ezáltal ezen ja
vak természetes használatát ne 
gátolják és elkerüljék azok 
rongálását

A rendelet felhívja a tulaj
donosokat. fő- és albérlőket, 
gondnokokat, házfelügyelőket), 
hogy kötelesek a gazdasági 
ügyosztály lakhatási osztályát 
értesíteni, ha tudomásuk van 
arról, hogy a fenti rendeletet

Amikor megérkeztek az or
szágos bajnokság színhelyére, 
vita alakult ki ebben a kérdés*  
ben. A vita azzal zárult, hogy 
a Hadsereg játékosait leigazol
ták a KESE számára. Ezeket a 
játékosokat — a ' leigazolások 
birtokában — szerepeltette is 
az egyetemi csapat a selejtező 
mérkőzések során. A három 
mérkőzés alatt csupán egy ízben 
védte Agárdy, a Dermata ka
pusa az egyetemisták hálóját, 
amikor Benea, a KESE kapusa 
sérülése miatt pihenni kénysze
rült. De ezt a mérkőzést 
amúgyis elvesztette a KESE.

Ezeku'tán meglepetésszerűen 
érte a KESE csapatát és veze*  
tőjét, dr. Birtolonut, a verseny
bizottság döntése, hogy a KESE 
minden pontját elvesztette és 
igazolatlan játékosok szerepelte
tése miatt nem indulhat a dön
tőben. A döntést a KESE meg
bízottjának távollétében hozta a 
versenybizottság, s ellentmond 
Oláh elvtárs, a TSB tagja, ha
tározatával.

Vasársaap fcezdődhBels
az: országos őkelvavó&afiftofcság 

selejtezői

KOLOZSVÁR. — Az országos 
egyéni ökölvívóba] nokság küzdel
mei sok városban már az elmúlt 
vasárnap megkezdődtek. Kolozs
váron január 22-én, vasárnap dél
előtt 10 órakor kerül sor az első 
fordulóra. A verseny a CFR kul- 
turházában, az „Armonia” nagy
termében kerül megrendezésre.

A versenyre benevezett ökölvi-

A „FEBRUAR 16. KUPA” 
KOSARLABDAMÉRKÖZESEK 

VASÁRNAPI műsora

KOLOZSVÁR. — A „Február 
16. Kupa" kosárlabdamérkőzésck 
vasárnap folytatódnak a 2, számú 
magyar fiuliceum Farkas-utca 16 
szám alatti tornatermében. A 
mérkőzések műsora a következő:

Vasárnap délelőtt 9 órakor: Vic
toria—Textila női, (Eckstein). 10 
órakor: Vasas—Élolmczők női,
(Bodóné), 11 órakor: Dermata— 
Solidaritatea női (barátságos) 
(Barabás), 12 órakor: KESE A. 
— f.lelmczők férfi (Rusu).

Délután 3 órakor: KESE—Tex
tila női. (Chlorcan), 4 órakor: 
Victoria—KESE B. férfi, (Bodóné), 
rí órakor: Dermata—Vasas férfi, 
(Deák), 6 órakor: Vasas—Solida
ritatea Nagyvárad barátságos (Ru
mi)’ 

valaki nem tartja be és a ha
táridőtől számított 5 napon be
lül nem tesz eleget kölc. ; 
lezettségeinek. A bejelentést 
végzőle a jelentéseikben jelöl- . 
jék meg a kihágást elkövető 
nevét, foglalkozását, a birtok-, 
lás címét, a helyiségek számát, 
a hátralékos összeget és a ki- ! 
fizetési kötelezettség határide. ' 
jét.

A fenti intézkedés ellen vé
tőket az 1949. évi 183. számú 
rondelettörvény büntető rendeb 
kezesein kívül kilakoltatással is i 
büntetik.

A kihágásokat az ideiglenes 
bizottság szervei vizsgálják ki 
és állapítják meg. A fenti ren
deletet a napokban falragaszok 
Utján is közzéteszik.

A versenybizottság téves dön
tése sokhetes fáradtságos mun
kájának gyümölcsétől fosztotta 
meg a KESE korongozóit, akik 
a verseny alatt legsportszerűbb 
magatartásukkal tűntek ki és 
az IPFJTj együttesével egyetem
ben úgy a pályán, mint pályán- 
kívül a közönség rokonszenvét 
vívták ki maguk számára.

A KESE sportszerűen fogad
ta a döntést és lemondott a 
döntőben való jogos részévébe- 
léről. Áz országos bajnokságo
kon történtekért tehát nem az 
egyetemistákat terheli a felelős
ség, hanem a korongszövetséget, 
mely intézkedéseit meglehetősen 
gyakran változtatva, ilyen kel
lemetlen helyzetbe hozta Ko
lozsvár jégkorongsportjának 
képviselőjét, a KESE csapatát.

Az ott történtek kivizsgálása 
pedig fontos feladat, mely a 
sport tisztaságának további 
megőrzése. céljából igen fontos 
körülmény.

vök pénteken este 5—7- óra között 
jelentkezzenek a TSB városi szer 
vezetőnek Jókai-utca 2. szám alat
ti helyiségében, ahol a sorsolási 
megejtik és minden versenyző or
vosi vizsgálatnak köteles magái 
alávetni.

A közönség figyelmét felhívjuk 
hogy a vasárnapi ökalvivóver- 
senyt pontosan 10 órakor kezdői 
meg.

KEDDEN KOLOZSVÁRON 
SZEREPEL A LENGYEL 

ASZTALITENISZ VÁLOGATOTT

KOLOZSVÁR. — A nagy játék
erőt képviselő lengyel asztalite
nisz válogatott, mely holnap és 
holnapután Bukarestben mérkő
zik a RNK válogatottjával, ja
nuár 24-én, kedden Kolozsváron 
mérkőzik, a város válogatottjával. 
A lengyel csapat a világbajnok
ságok előtt komoly edzésnek te
kinti românia! vendégszereplését 
éi arra 'örekszik, hogy hírnevé
hez méltón szerepelve, öregbítse 
« rohamléptekben fejlődő lengyel 
sport hírnevét.

A mérkőzés időpontját és szín
helyét közölni fogjuk.



KAJÁN. — (Kiküldött mun' 
katánsunktól) A reggeli köd ho
mályba burkolja a vidéket. Meg
olvadt, pocsolyás utón haladunk 
a tájam állami gazdaság felé. 
A sűrű köd miatt nem lehet tisz
tán látni, még az utszéli fákat 
aem. Bár kora reggel van, a 
völgy zajos. Két dolgozó föld
műves hangosan noszogatja a 
szánokat huzó állatokat.

Az egyik ember igy szól a 
másikhoz:

— Biztassa őket Jánosbá. A 
jövő hónapban kitudja milyen 
ut lesz. Tavasz előtt ki kellene 
hordjuk az összeg trágyát, hogy 
idejében vethessünk.

A másik büszkélkedöleg felel: 
—1 Most sietsz, amikor olvad 

a hó. Eddig kellett volna. Ne
kem még két napi munkám van, 
s vége a trágyahordásnak. Nem 
marad egy villával sem az ud
varon.

AZ ÁLLAMI GAZDASÁG 

bejáratát magas kapu jelzi. Á 
dolgozók építették, még a gaz
daság megalakításakor. Az ud*  
varon jobbról a kovácsmühely, 
munkáslakások és az iroda épü
letei nyulánkoznak hosszan. 
Szemben az istálló és a mező
gazdasági gépszín áll. Az udvar 
hangos, a gazdaság dolgozói 
már reggel hét órakor hozzá
kezdtek a munkához. A trakto
risták szétszedtek egy traktort, 
most azzal bajlódnak. Alaposan 
átvizsgálják, megjavítják, hogy 
a tavasz beállta előtt üzemképes 
legyen. Az állatgodozók, az is- 
táHóban szorgoskodnak. Éppen 
most fejezték be a reggeli ete
tést. Arrébb egy félszer alatt ta
karmánylisztet darálnak az álla
toknak.

Megnézzük az istállót.

RAGYOGÓ TISZTASÁG
’Á tehenek, két sorban. jászol

hoz kötve fogyasztják a reggeli 
abrakot. A fejes már meg volt. 
150 liter tejet fejtek ki 2'7 te
hénből. Naponta kétszer fejnek, 
a tejet sajtnak dolgozzák fel. 
Egyrészét a városi dolgozóknak 
küldik, a többit a gazdaság mun
kásai fogyasztják el.

— Az őszi munkánkat nézzék 
meg, — mondja az intéző —. 
Két sertésólat építettünk. Sertés
tenyészetet fogunk létesíteni. 
Éppen a tegnap kaptunk 19 ko
cát és 35 növendék malacot a 
bágyoni állami (gazdaságtól. A 
napokban újabb szállítmányok 
érkeznek: 100 koca és 300 ma
lac.

A sertésólak 60 méter hosz- 
Bzuak és 10 méter szélesek. Az 
egyikben 100 koca, a másikban 
350 növendék malac fér el. Be
rendezésük korszerű. Minden ol
dalról bejárat Az ajtók előtt 
fertőtlenítő ládákat helyeztek 
cl. Aki belép, előbb fértőt.]enite- 
nie kell a bakancsát, Bent, kö
zépen és a két szélen hosszú 
folyosó. Két sorban ketreceket 
építettek. Egy-egy ketrecben két 
koca, vagy hat malac fér el. Az 
ólak tágasak, világosak, az 
egészségügyi szempontoknak 
megfelelnek.

VÍZVEZETÉKET ÉPITE*  
NEK

A sertéseket két gondozó 
ápolja. Az egyik Varjason, Te
mea megyében végzett sertés
gondozó tanfolyamot.

— Szép malactok — mondja 
Papp János gond-„o a most ér
kezett állományra —. Úgy esz
nek, mint a farkasok Az ut 
összetörte őket, de már teljesen 
kiheverték a szállítás fáradal
maik

—■ Hogyan etetik az állatokat? 
— kérdezzük.

— Az etetés elég nehezen megy

és kovs&erusitik a tehenészetet
a lkát®®®*  áOaraas ț^az<Iais£âț$S>@n

— kapjuk a választ —. Előtör 
vályúkat kellett készíteni. A vi
zet messziről kell hordanunk, 
mert még nincsen vízvezeték. 
Kazán is kell, amiben vizet me
legítünk.

— Naponta háromszor adunk 
enni. 3—3.50 kiló lisztet, össze- 
oaráhmk borsót, árpát, zabot, 
korpát ég olajpogácsát. Később 
krétaport és csontlisztet is 
adunk. így neveljük a malacokat, 
amíg elérik a 60 kilós súlyt. 
Akkor átadjuk azokat a szamos- 
ujvári hizlaldának. Mi csak te
nyésztéssel foglalkozunk.

Az ólaktól hosszú árok ka
nyarog a hegyoldal felé. Víz
vezetéket építenek. Az állami 
gazdaság dolgozói házilag készí
tik el. A csöveket már lefektet
ték csak be kell takanniok. Há

KACKÓN
fokozott felvilágosító mankót kell 
kifejtenie a < szervezetének^
hogy a tagok ne csak keressék, de meg is találják 

a kelyes utat
KACKÖ. — (Kiküldött munka 

társunktól.) Désen túl, ahol a Sza
mos belép abba a szorosba, ame
lyik SzurduknáL Zsibó közelében 
végződik, Kaekö lapul rá a dom
bok oldalára. Népes falu, ezerhét- 
száz ember lakja. A hegy lejtőjén 
hosszában terül el a község. Lent 
a völgyben, a vasútállomás közelé
ben hat egyforma ház áll. A hat 
házban hat család lakik. Úgy ha
sonlítanak egymásra, akár az egy
forma házak. Négy—öt gyermek 
van minden családban, az istállók
ban egyforma tehénkék, s még 

' a szegénységük is egyforma.
A hat egyforma házban székiek 

faknak, akik évekkel ezelőtt ide
jöttek azért, mert azt gondolták, 
hogy a dúsan termő Számos-völ
gyében jobban tudnak majd bol
dogulni. Otthon, Széken eladták 
kevéske földjüket és itt, Kackón

Kackó dolgozó földművesei az 
új útat keresik, azt az utat, ame
lyik valamennyiüket a bőséges, 
boldog élet felé vezeti, s elfeled 
teti velük a múltat: az embertelen 
kizsákmányolást A kackói ,,Vaida 
Vasile!‘ kulturházban minden este 
sokáig égnek a lámpák. A gyűlés
terem. a könyvtár olvasószobája 
mindig tele van. Szombaton és va
sárnap a moziterem telik meg zsú
folásig. A kackói dolgozó földmű
vesek fejlesztik politikai tudásu
kat. sok brosúrát és könyvet ol
vasnak, megismerkednek a világ 
legelőréhaladottabb mezőgazdasága 
dolgozóinak, a szovjet kolhozpa
rasztok életével. A moziban is 
mind több ilyen tárgyú filmet ve
títenek, s a kackói dolgozó föld
művesek a vásznon, a valóságról 
készült mozgó-képeken látják a 
szovjet kolhozparasztok életének 
boldog valóságát.

Kackó határán látszik, az. hogy 
a falu dolgozó földművesei tanul
nak. A határban minden, tavaszra 
megmunkálásra kerülő földet fel
szántottak a dolgozó föl'«ű.űvcsek. 
Az olvadó hólevet úgy issza be a 
föld, mint a szivacs. A búza erős, 
mert idejében vetették el. A föld 
naEyrészét traktorok művelték 
meg. Alapos munkát végeztek, a 
kackói dolgozó földművesek, meg
bizonyosodtak a géppel végzett 
munka nagyszerűségéről.

A MNSZ-RE KOMOLY 
FELADAT HARUL

A Magyar Népi Szövetség kac
kói szervezetében azonban lanyha 
az élet. A Magyar Népi Szövetség 
szervezete nem kapcsolódik eléggé 
be, nem mozgósitja kellő mérték- 

romszáz méter távolságról vezet
ték be a vizet. Közel 900 ezer 
lejt takarítottak meg az állam
nak azzal, hogy liázüag készí
tették el a vezetéket.

Arrébb tehénistállót építe
nek. A téglafalakat felrakták 
már, csupán tetőzet kell az épü

Fokozott kulturmunkát I
Emellett azonban meg kell ál

lapítanunk, hogy a szakszervezet 
nem fordított kellő gondot a 
kulturmunkára. Újév előtt in
dítottak egy analfabéta tanfo
lyamot, amely már sikert muta
tott. Januárban ezt a munkát 
teljesen elhanyagolták. Ebben a 
hónapban csiak egyszdr ftartot
tak olvasókört, pedig a gazda
ság dolgozói szeretnének tanul- 

vásároltak újat. Azt hitték, hogy 
a silány széki termőföld nyomorú
ságuk oka. Tévedtek. Nem látták 
meg azt, hogy hiába adják él föld
jüket Széken, hiába mennék bár
hova, ahol kizsákmányolás van. 
Mert a dolgozó parasztság múlt
beli nyomorúságának az oka nem 
a föld termőerejében keresendő. 
A földesurak, a kizsákmányoló 
nagygazdák, a tökés-földesur1 
rendszer tartotta nyomorúságban, 
tudatlanságban a falu dolgozó né
pét

Pap Sándor, Rigmányi Márton. 
Szilágyi János, Sípos Sándor, Bó
lint György, Vig András. Incellér 
Sándor és Vig János azok a szé
kiek, alak a Szamos völgyében 
keresték boldogulásukat A nyolc 
családból hat lakik á telepen, a 
másik kettő fent a faluban.

ben kulturmunkára, tanulásra tag
jait. Ennek következtében egész 
helytelen, egészségtelen . szellem 
uralkodik a kackói MNSz-tagók 
között Elzárkóznak a falu életétől. 
A román nemzetiségű dolgozó 
földművesek sok szeretettel segí
tenek a község kevésszámú ma
gyar nemzetiségű dolgozó földmű
vesein. A telepesek olyan szegé
nyek, hogy javarészüknek még 
ekéjük sincs. Állatuk is mind
egyiknek csak egy: egy darab so
vány tehénke, amivel nem-igen 
lehet mezőgazdasági munkát vé
gezni. A román nemzetiségű dol
gozó földművesek. . elsősorban 
azok, akik a Román Munkáspárt 
tagjai, segítenek a telepeseknek. 
Az elmúlt össze] is leiszántották 
földjeiket, s még vetőmagot is ad
tak azoknak, akiknek nem volt. 

Villany a várfaival kulturoltlmnban
VÁRFALVA. — (Levelezőnktől). A múltban a várfalvai kulturott- 

honban az esti előadások, vagy a szereptanulások alkalmával csak ho
mályos lámpák égtek. A termet sohasem lehetett rendesen kivilágí
tani Nagyon sokszor előfordult, hogy az előadás elmaradt, meri nem 
volt petróleum. Nem tudlák megtanulni a szerepeket a kulturesoport 
tagjai. A rádióhoz sem lehetett telroet kapni. Vagy ha volt is az üz
letekben. méregdrágán kellett volna megvenni. Ezek a körülmények 
akadályozták Várfalván a kulturéle» fejlődését

Az Ideiglenes bizottság megoldotta ezeket a nehézségeket is. Né
hány nap múlva villanyfény gyűl a várfalvi kulturotthonban. Dina 
mót s7.creztck. amely elég erős arra, hogy a kulturottliont és a rádiót 
ellássa árammal. A felszerelési munka már befejezéshez közeledik. 
Pop Cornel ifjúmunkás villanyszerelő önkéntes munkával éjjel-nappal 
dolgozik, hogy minél hamarább villanyfény világítsa be a kulturott- 
hont. Patxki Jóraof.

letnek. 130 darab tehén fér el 
majd benne. A második Állami 
Terv keretében ezt az építkezést 
is befejezik. Ezenkívül mezőgaz
dasági gépszíneket, raktárt és 
munkáslakásokat építenek ebben 
az évben.

ni. Példa erre az, hogy újév 
előtt minden dolgozó bekapcso
lódott a kollektív olvasásba. A 
kájáni állami gazdaság vezető
ségének össze kell gyűjtenie a 
raktárban és irodákban hányódó 
könyveket és hasznosítania keli 
azokat a dolgozók kulturszinvp- 
nala emelésének érdekében.

(V—J—)

A közelmúltban fát hordottak: ne
kik fogataikkal és sok más kérdé
sük megoldásában segítséget nyúj
tanak. Ezt a segítséget értékelik is 
a Székről származó családok. De 
nem eléggé. Mert ha eléggé értékel
nék, akkor nemcsak elfogadnák a 
segítséget, hanem viszonoznák is. 
Ezt pedig nem teszik. Úgy élnek 
ott elzárkózva lent vasútállomás 
mellett, mintha nem a szocializ
mus útján haladó Román Népköz
társaságban laknának, hanem va
lahol másutt. Ott, ahol még min
dig tőkések és földesurak zsákmá
nyolják ki a dolgozó népet

A Magyar Népi Szövetség sza- 
mosmegyei szervezetének fokozott 
figyelmet kell fordítania a kackói 
helyi szervezetre. A megyei és já
rási aktivisták keressék fel több
ször a kackói MNSz-tagokat, vé
gezzenek körükben felvilágosító 
munkát, hogy a község magyar 
nemzetiségű dolgozói bekapesolód- 
janak a közös, a Román Népköz
társaság összes dolgozóinak boldog 
jövőjét építő munkába.

(ék)

A TEMESVÁRI

„Ștefan Plavat“ cipőgyárban a 
munka jobb megszervezésével 
elérték azt, hogy az idei tervév 
első napjaiban a rámaosztályon 
a tervet 20 százalékkal túl
szárnyalták. Ugyanekkor a 
munka termelékenysége 1945- 
höz viszonyítva szintén 20 szá
zalékkal növekedett. A tervév 
első napjaiban a rámaosztály 
munkásai közül a következők 
tűntek ki: Cotorman Dumitru, 
Budai Mihály, Popovici Ludo
vic, Mere István, Darida Már
ton, Halmos György, Firciuo 
Vasile és Jung János.

A Román Munkáspárt 
a myakásaszíály és a dolgozó 

parasztság szövetségének 
megerősítéséért

A munkásosztály, a Rámán 
Munkáspárt vezetésével és szövet
ségben a dolgozó parasztsággal 
azért harcol, hogy megszüntessen' 
mindennemű kizsákmányolást éa 
felépítse a szocializmust ‘ hazánk
ban, a Román Népköztársaságbán, 
A szocializmus megvalósításáért 
folytatott nagyszerű harcban a 
Román Munkáspárt a Szovjetunió 
Kommunista " (bolsevik) Éártja 
gazdag tapasztalatait értékesíti.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja tapasztalataiból, 
Lenin és Sztálin nagyszerű taní
tásaiból megtanultuk azt. hogy a 
burzsoázia megdöntéséért, ■ ál
lamhatalom kivívásáért folytatott 
harcot a munkásosztálynak kell 
vezetnie, mert‘ez a legforradal
mibb osztály. A munkásosztálynak 
azonban szövetségeseket kelj, ke
resnie magának, hogy az elnyo
mók elleni harca eredményes le
gyen. A munkásosztályhoz, a pro- 
letáriátusljoz a dolgozó parasztság 
áll a legközelebb. A földesurak 
Évszázadokon át elnyomták, ki
zsákmányolták a dolgozó parasz
tokat. Ezért a dolgozó parasztság
nak is az az érdeke, hogy megsza
baduljon a kizsákmányolástól. Ezt 
azonban csak a proletariátussal 
való szoros ' szövetségben érhe
ti eL

A tőkés-földesúri Romániában 
a Kommunista Párt volt az egyet- 
len párt, amely szembeszállott a 
kormányzat terrorjával és követ
kezetesen támogatta a szegénypa
rasztok harcát a földért, a jobb 
életért A Román Kommunista 
Párt kíméletlenül leleplezte a tő
kés-földesúri kormányzatok rab- 
Tópolitikáját. A Kommunista Párt 
megmutatta a parasztoknak, hogy 
csak úgy ‘szabadulhatnak meg a 
nyomortól, a kizsákmányolástól 
ha a munkásosztály mellett, 1 en
nek élenjáró pártja vezetésével 
harcolnak,

A Román Kommunista Párt, az
után, hogy a Szovjet Hadsereg 
felszabadította országunkat a fa
sizmus igája alól, továbbra is élén 
állott a falusi dolgozók életének 
megjavításáért, politikai és mű
velődési színvonaluk emeléséért 
folytatott harcnak. A munkásosz
tály. élenjáró pártjának vezetésé
vel földhöz .juttatta a niuestelen- 
és szegényparasrtokat. Ez után 
tovább harcolt a dolgozó paraszt
ság megseíritéséért

A munkásosztály a dolgozó pa
rasztság hatalmas vezetője és 
őszinte szövetségese. Ma a dolgo
zó parasztság biztos léptekkel ha
lad az uj, boldog és bőséges élet 
felé, a munkásosztály oldalán. 
Ma r Román Munkáspártra az a 
feladat hárul, hogy a munkásosz
tály és a, dolgozó parasztság szö
vetségét még szorosabbá fűzze, a ki
zsákmányolás teljes megszünteté
se és a szocializmus építéséért fo
lyó harcban.

A Román Munkásoárt Központi 
Vezetősége 1949 március 3—5-i 
teljes ülésén Gheorgliú'-Dej elv
társ, a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége főtitkára jelen
tésében rámutatott a dolgozó pa
rasztság múltbeli életére Rámuta
tott azokra az állmotokra, ame
lyek a tőkés-földes őri rendsze
rek idején iir:'Ikndt.'’k a falusi 
dolrozó nép között. A mull teljes 
felszámolása érőnkében a RMP 
Köznonrii Vezetősége határora4ot 
h--ó’ff. amotv féc70gezi a 'Rnr”n 
Munkáspárt feladatait a mtmkás- 
or.7.tály és a dolgozó parasztság 
szövetségének megerősítéséért és 

/a) mezőgazdaság «rocialima átalá- 
Kitásáérf folvtafotf harcban.

A határozat napról-napra való
ra válik. Ma már 'a Román Mun
káspárt ve-'rfésévc! a falusi dol
gozók clöreli.'ladta’' azon az 
utón, aüiely " ’á' ' srociallzmushor, 
jobb életükhöz vezet. ” '

N’ é p k ö z t á r sa s á g 11 n k W ásosx- 
tálra, élén pártjával, nem kiméit 

‘rröll a dolgozó parasztsággal va
ló szövetség elniélvilése érdeké
ben. Erről ír a Román Mnnká**  
ná-t « Sí,*',-  ’’--n a ' l::sj pr'rtzl.- 
tlva tanfolvamal részére kibocsá
tott sorozol nrgvedlk füzete, 
amely tanulságos olvasmány 
minden dolgozó földműves szá
raira.
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Érvényesek a tavalyi íajcgyek
KOLOZSVÁR. — A város fa

ellátása — mint ismeretes —az 
IPEIL bizonyos egységeinek ha
nyagsága miatt: még mindig nem 
oldódott meg. A besztercei IPEIL 

a .mult .évre /vállalt famennyi*  
ségleszállítását ’ ‘ elmulasztotta. 
A kolozsvári IPEIL hiányossága 
pedig az volt, hogy . nem szer- 
vezte^meg a szállítást és ezért a 
Hidegszamoson felhalmozott 350 
vasúti kocsi fa nem juthatott 
idejében-á dolgozókhoz. A szállí
tás megszervezésében az. IPEIL- 
éknek igém hathatós- segítséget 
nyújtottak a helyi pártszerveze
tek.-Mozgósították a falvak dől' 
gozóit, akik hazafias kötelessé
güknek tekintették, hogy a fa 
mmel" hamarább á városi dolgo
zókhoz eljusson. Az ideiglenes 
bizottságoknak - most ;•— az ed
diginél nagyobb — segítséget 
kell, hogy*  nyújtsanak.-Mozgósi-*  
taniok kell a falusi dolgozókat 
a-fokozottabb munkára.' Minden 
alkalmas percet ki kell hasz
nálni... hogy„ a. város faejlátásá- 
bán további akadályok nd állja
nak elő. •

Miért nem teljesítette a besz*  
terceEIPElL a< szerződésileg  ,• biz
tosított fámennyiség leszállítá
sát? Legelsősorban nem műkö
dött Össze'a helyi ideiglenes bi
zottságokkal. Nem esfcrvezte.meg 
ariszállitáhf Nyáron- a téli időt 
várta, mert a havasokon csak

Apróhirdetés szavanként 6 lej, aaombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 6Ó lej, szombaton 78 lej. 
Kereskedelmi. jellagü apróhirdetés «avanként 10 léj. Cim a kiadóban tó jeligés-hirdetesekna '

ADÁS-VÉTEL
VESZEK keveset használt, süly- 

lyesztőa Singer-varrógépet. -— Bé- 
bé-dolgok . eladók. Fellegvári-ut 

10959 
ELADÓ . sEürke női télikabát. 

Ugyanott pézSmaháti-bundát
vesznek. Széchmyiriér 10, sza
bótól 11019

FÉRFI TÉLIKABÁT és ba
kancs eladó, jazului (Bethlen*  
kert)-utca 5, 4-es autóbusz. '

\ . 11045
KARIKAHAJÓS VARRÓGÉ** 

PÉT megvételre kcrcték. Cim a 
kiadóban. . 11050

. ...HÁRMAS-SZEKRÉNYT vagy 
2 darab hálószobái szekrényt 
vessek. Árpád-ut 29, ajtó 2.

■ : 11051
FEKETE \TÉLIKABÁT, kék- 

róka-gnllérral ‘ alacsony . termet
re- eladó. Zrínyi-utca 4. 11053

ELADÓ nagy .termetre nagyon 
jó..állapotban levő bőrkabát és 
Singer női varrógép. Szabadság*  
tér i/ hátul az udvarban, szabó
nál. 11054

ELADÓK: két modem fotel, 
két . -foteldivány, két/ használt: 
ajtó, asztal, szék, hosszú asztal, 
két nagy kredenc tölgyfából. 
Pavlov-utoa 1. 11057

ELADÓ EGY PÁR Sí és egy 
pár nikkel-korcsolya. . Madách- 
utcn ■-> ' 11058

SINGER férfi varrógép, 16-os 
bobinás eladó. Duna-utca 105.

-• J 11059
ELADÓ ASÓTALKEMENCE, 

erős házi munka. 'Gríiia-utoa 3. 
Burgyánál. - - 11061
; KERESÜNK megvételre jó ál
lapotban lévő Íróasztalt és két 
Thonet-széket Telefon 13-72.

11062 
SINGER varrógép, bobmás 

eladó. Petru Maior-utca 15.
' ■ * - • 11065

ELADÓK: sodrony betétes'ágy, 
márvány lapos mosdó és éjjeli 
aaakrény, háztartási cikkek. Ni*  
coara-utea 9.. (Három.’ .püspök- 

•üér): ’í’-’1 W'?'*  ■'><>11069

fJXKJ'uAUTŐ jó kapoan d- 
adó. Dés, Nicolac Iorga-utca 10.

Tkv. (K)

szánuton lehet megközelíteni az 
erdőt. A besztercei IPEIL maga*  
tartása semmivel sem menthető. 
Miért; tudta a.máramarosi éa 
marosvásárhelyi, részben g ko
lozsvári IPEIL kirendeltségek 
vezetősége teljesíteni a szerző- 
dóst? • \

A fahiány' leküzdésének kér
désével a kolozsvári ideiglenes 
bizottság' komoly art foglalkozott, 
A minisztérium pedig miután 
átszervezte az ország faelosztá

MIT MOND AZ IDEIG LENES BIZOTTSÁG?

Kolozsvár város Ideiglenes bi
zottsága a faellátás megszervezése 
során elért eredmények alapján a 
kővetkező tájékoztatót teszi 
közzé:-

— A felsőbb hatóságok intézke
dése alapján a tüzelési évet, 
amely eddig április hó 1-én kez
dődött és.máfcUÍs‘:31-ép végződött^ 
összhangba hozták a költségvetési 
és naptári évvel, azaz január hó 
1-én kezdődik és december 31-én 
végződik.

A város faellátása érdekében 
a szükséges Intézkedés megtör
tént. Ennek alapján a lehető leg
rövidebb időn belül újra megin
dul-. ar fa szállítása^» A». megérkező 
mennyiségből a fizetéses alkalma
zottak részére előlegképpen az el
ső évnegyedre járó tüzifaszükség- 
lei fedezésére az egész évi fajá- 
randóság 20 százalékának megfe
lelő mennyiséget utalnak ki. Azok

■ 20 1ej pót díj fizetendő.
PRÍMA FAJALMÁKAT JkațȚ 

hat a termelőnél. Gyöngyfáivá 
ut 18. H074

HÁROM HULLÁMHOSSZAS 
„Philips" rádió 7000 lejért eb 
adó. Pata*utca  100. Tkv ,(ȘI)i

KERESEK sürgősen jó álla
potban valódi . perzsaláb-bundát 
és egy jó szilbundát.; Cim a kia*  
dóban. , L / , 11075

VESZÜNK Ady*,  Illyés Ver*  
sesköfeteket, . Operakalauzt, 
Technikai Lexikont, művészeti, 
technikai, stb; könyveket, regé
nyeket, ,,Uhu“, Molotov-utca 34. 

110S0
FARAGOTT L ' HÁLÓSZOBA

BÚTOR sürgősen, eladó. Anatole 
France-utca 39. 11083

INGATLAN-LAKÁS
HAJNAL-UTCA 2 SZÁMÚ 3 

szobás, konyhás, kertes, , gyü
mölcsfás telek eladó. Értekezhet
ni Délibáb-utca 3 szám (Kálvá
ria alatt), délután 3 órától

Gr. 253 
ÜZLETBERENDEZÉS. sürgősen 

eladó. Pata-utci 64. , 11025
VILLASORBAN ház eladó. Gyu

lai Pál-utea 23. V \ . ' 11053
ELCSERÉLNÉM T»ap-uttai egy 

szoba, konyhás lakásomat két 
szoba konyhással. Cim á kiadóban.

.■ 11066
ELADÓ Csillag-utca 1. számú 

sarokbáz, 2 házhely,is van rajta. 
Házhely külön is . eladó. Értekezni 
Dózsa György-utca 27. emeleten, 
hátul. Főposta mellett. 11061/? 
... FIATAL GYERMEKTELEN há
zaspár üres vagy bútorozott szob;” 
keres. Címeket „Mester" jeligére 
a kiadóba kér. 11061

KÜLÖNBEJARATü bútorozott 
szobát keres Kolozsvárra helyezett 
tanár. Címeket „Központ" jeligére 
a kiadóba. 11076
< KERESEK központban különbé- 
járatú bútorozott szobát Címeket 
„Európa'*-irodába  kérem leadni 
Jókai-utca 4; Telefon*  11—78.

1’078
ELADÓ Macavei-utca 15 tómű 

ingatlan. Cim a kiadóban. 11C32
ÁLLAST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT keresek félnapra 
Megbeszélés délelőtt 10, délután 5 
óráig. Dézsma-utca 43, ajtó 1.

110*15  

sát utasította az IPEIJzcket, 
hogy azonnal kössék meg az uj 
szerződéseket a faezükséglet ki
elégítésére és a szállítást azon
nal kezdjék meg. Az ideiglenes 
bizottság megbízottja már na
pok óta a helyszínen tanulmá
nyozza a faellátás megoldásának 
kérdését. Napok kérdése és a 
besztercei, .kolozsvári és mára- 
marosi lPEIL-ekkel megkötendő 
szerződés alapján újra megindul 
a város részére a fa szállítása.

tól, akik egész évi fajárandósá
gukat kiváltották már, ,ezt a fa
mennyiséget az 1950 évi járandó
ságból levonják.

Az ideiglenes bizottság ez alka
lommal is felhívja a város azon 
lakóinak figyelmét, akik laká
saikban a gázt bevezették, hogy 
faj jgyeiket sürgősen adják vissza 
a, kereskedelmi ügyosztály Mali- 
novszld-tér 12 alatti irodájában. 
A fajegyek átadásának határideje 
1950 január 25. Akik .ennek a kö
telezettségüknek nem tesznek 
eleget, a törvény értelmében sza
botázs cselekményt követnek el 
és szigorú büntetésben részesül
nek. .. .

Itt jegyezzük meg, ■ hogy az
1949. évi fajegyek nem vesztik 
el érvényüket és az ideiglenes bi
zottságtól kapott 'értesülésünk 
szerint törvényes fajárandóságát 
mindenki megkapja.

KÜLÖNFÉLÉIK 
mÉtjvássZONYI ruhák, tfitfr 

lek*  koszorúk kikölcsönzése 
„DáhUa**.  Horea-ut 39. Tkv

TERKAL fodrász elköltözött Jó- 
kai-utca 6 szám alá 10984

MENYASSZONYIruhakülön
legességek, , selyemtüllfátylak, 
.fejdíszek..; iHermoíin-keppek ki
kölcsönzése „ORCHIDEA*',  Dó
zsa György. 22.

R, p. R. Judecătoria Populară 
Urbană Cluj. Carte de judecată 
civila. Nr. 5115—1949. Dos. Nr. 
5115—1949. In numele Legii ho- 
tărește: Pe temeiul art. 212. c. c. 
admite acțiunea reclamantei Szi
geti JUliana și in consecință decla
ră desfăcută căsătoria încheiată, de 
ea cu pârâtul Szigeti Joșii, domi
ciliatin loc necunoscut, — căsă
torie încheiată la 19 Maiu 1934, 
in cam. Mihai Viteazul, jud. Turda 
— din vina pârâtului. încredin
țează pe minora Ela, născută la 5 
Martie 1935,- reclamantei,. pentru 
creștere si educare. Obliga parat 
a plăti reclamantei suma de 2000, 
oheltueli de judecată și onorar de 
avocat — Cu drept de apel in 15 
zile ,da la comunicare. — Data si 
citată in ședința publică din 23 
Noemvrie 1949, la șediul instan
ței din Cluj. — Judecător (ss) 
Pcrju. Asesori: (ss) Hyés, (ss) dr. 
Djigola. Grefier: (ss) Dobocan.

10961

R. P. R- Judecătoria Populară 
Rurală Hida, jud. Cluj. Dos. Nr. 
64—1950. — EXTRAS. — Prin ac
țiunea înregistrată sub. Nr. 64—
1950. reclamanta Rad Ana născ. 
Pop, din Sărata jud. Cluj, cerc 
constatarea morțil prezumate al 
soțului său cu numele Rag Gav- 
rila fost cu ultimul dom. in Sa
rain, jud. Cluj, dispărut in răz
boia. Cei ce au știri despre dis
părut să anunțe Parchetul Cluj și 
Judecătoria Populară Hida. Hida 
la 16 Ianuar!o 1950. Judecător (ss) 
Giosanu. Grefier; (ss) Tibcnschi. 
(L. S.) 11035 

az Állami magyar színház
Mt'SOKl:

Pénteken, január 20-án, este 
este fél 8 órakor: A FUR
FANGOS ÖZVEGY. (Heted
szer.)

Szombaton, január 21-én, este 
fél 8 órakor: 14—69-ES 
PÁNCÉLVONAT. (Tizen*  
egyedszer.)

az Állami magyar opera
MŰSORA:

Január 22-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor: HUNYADI 
LÁSZLÓ. Sorozatszám: 476.

Január 24-én, kedden este fél 8 
órakor: . DON PASQUALE. 
Bemutató előadás. Sorozat
szám: 477.

Január 26-án, csütörtökön este 
fél 8 órakor: DON PASQUALE 
vigopera 3 felvonásban, 5 kép
ben. Sorozatszám: 478.

Január 29-én, vasárnap este fél 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Soro
zatszám: 479.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szombat, január 21-én: VITÉ
ZEK ÉS HŐSÖK (Cavaleri si 
erői.)

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Egyetemi éveim... 
Előadások kezdete: 3. 5, 7 és 9 
órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Az ezred 

fia. Magyar feliratokkal. Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
matiné.

MAXIM GORKIJ: Találkoztak
Moszkvában, Előadások kezdete: 
fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. 

NÉPMOZGO (POPULAR): A kron- 
stadtidk. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 óraikor: matiné.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Gazdag termések mesterei. 
Nagyon értékes, bizonyító és 
szemléltető film 6 felvonás. 
Vasárnap délelőtt 11. és 12 
órakor matiné.

R. P. R. Tribunalul Cărei, jud. 
Sălaj. — EXTRAS. —■- Petiționara 
Kusnyer EÍisabeta din comuna Sa- 
nislău, jud. Sălaj, cu cererea in
rég. la Nr. 596 din 21 Februarie 
1949, a cerut constatarea morții 
prezumață a soțului său Kusnyer 
Martin, fost cu ultimul domiciliu 
in corii. Sanislău, care a plecat in 
Argentina, încă din anul 1930 și 
până in prezent nu a dat niâ ur> 
semn- de viață. Toți acei care au 
cunoștință de existenta lui, sun+ 
rugați a incunoștința aceasta ins
tanță, Președinte: (ss) Indescifra
bil. Grefier: (ss) Indescifrabil.
(L . S .)

R. P. R. Judecătoria Populară 
Mixtă Cărei. Dos. Nr. 2533—1949. 
—‘ Carte de judecată civilă Nr. 
349. — Admite acțiunea reclaman
tei Federația Uniunilor de Comu
nități Evreești din RPR. Subco
misia de Bunuri Cărei, inreg. sub. 
No. 2533 din 18 Noemvrie 1949 și 
Îndreptată împotriva moștenitori
lor necunoscuți ai decedatei Noéh 
Irina născ. Fischer și in conse
cință: Stabilește că V» (una doua) 
parte a bunurilor imobiliare cu
prinse in c. f. Nr. 6379 din Cărei 
sub Nr. de ord. A. + 1. Nr. top. 
604/4 — proprietatea tabulară a 
decedatei Soția lui Noéh Bemard 
născ. Fiacher Irina — formează 
proprietatea decedatului Noéh Ber- 
nard fost dom. in Cărei, cu titlul 
de coachiziție, iar in baza dreptu
lui acestuia reclamantei F. U. CL 
E. cu titlu de drept moștenire pe 
baza art. 1. și urm. legea 113/1948. 
Obligă pe pârâțl să tolereze ca 
dreptul de proprietate al recla
mantei asupra */*  parte din imo
bilul de mal sus, să cd intabuleze 
in favoarea ei, cu radierea drep
tului de proprietate a proprieta
rei tabulare Noéh Irina născ. 
Fischer, in cota parte respectivă. 
Cu apel in 15 zile. Dată și cetită 
in ședința publică azi 7 Decemvrie
1949. Judecător, (ss) Adalbert 
Wcisz. Asesori populari, (ss) Roth 
Alexandru, (ss) Demeter Alexan
dru. Grefier, (ss) Theodor Lcmnl. 
(L. S.)

URÁNIA: Találkátok Mv-zkvá- 
ban. Előadások kezdete: 3, 5» 7 
és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Szibériai bal- 
iada. Közkívánatra még 2 napig, 
január 20-ig bezárólag. — Kö
vetkező műsor január 21-től: 
Emberek fegyverben. Előadások 
kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

Elveszelt okmányok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek cs azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept in mâi
ni le oricui s’ar a]la:

1. Bagaméri Josif Cluj, Str. 
Deportatilor Nr. 79,. Buletinul de 
Înscriere la Bir. Pop. Nr. 19038— 
1947, eliberat de Politia Cluj.
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2. Cassian Constantin Aiud,

Str. Axente Sever Nr. 58, Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
100—1945. eliberat de Politia 
Aiud. Tkv. (M)

3. Câmpănaru Moise, Câmpia
Turtii, Str. Dacia Nr. 7, Permisul 
de Conducere auto Nr. 70 L. C. 
eliberat de Politia Turda in anul 
1943. Tkv (SI)

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dos. Nr- 690—1949. 
PUBLICATIUNEA DE VANZARE. 
In ziuă de 28 Ianuarie 1950, ora 10 
dim. se vinde la licitație publică 
in Cluj, Str. Thălmann Nr. 15, una 
canapea, un geamantan, cinci tab
louri, două perini cu fețe de pe
rină, un bufet, un ceas, mese și 
scaune și alte obiecte. PorfâreS> 
S?f: (ss) Ioan Câmpeanu. (L. SJ 
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Brodai szeltrén>t
— lehetőleg kettőst —

vessünSc
A GENȚI A MA T-ügynökség, 
Kolozsvár, Budai Nagy Antal- 

utca 38. Telefon: 22—70

Jókarban levő 

irodai íróasztalo
kat és székeket 

vesz&ok
Ajánlatok az

Telefon: 17—90

IPEIL Máramarosszigel
Unitatea Viseu(VisŐ) 

könyvelőket 
cdkcdmcsiE

Kézírásos'ajánlatok az ön
életrajz kíséretében a „Vilá

gosság" kiadóhivatalába 
küldendők.

——————

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 9, H, «ne*  
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 1»—1L 
— Laptulajdonos: „Petőfi- Lopn tó 
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